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Választási szövetségben veszik fel a harcot 
a demokratikus pártok a reakció ellen
Rákosi Mátyás nagyjelentősésű beszédet mondott vasárnap Baján

Vasárnap délelőtt a Magyar 
Kommunista Párt bajai töméggyü- 
lésén Rákosi Mátyás nagy besze­
det mondott.

Rákosi elvtárs bejelentette: a 
Kommunista Pártnak az a szán­
déka, hogy

a jelenlegi kény ér fejadagot : 
augusztusra 25 dekára emel­
jék fel és amennyiben lehet­
séges, ősszel szűnjék meg a 

kenyérjegy is.
A gazdasági kérdések ismerte­

tése utáu foglalkozott a belpoliti­
kai helyzettel.

— Ha meg akarjuk valósítani a 
hároméves tervet —■ mondotta — 
ehhez hozzátartozik az is, hogy 
álljunk a nép elé és csináljunk 
uj választásokat. Elgondolásunk 
szerint

a választáson szövetséget kell 
alkotniok a valóban demokra­

tikus pártoknak
es ezekhez a valóban demokrati­
kus 'pártokhoz számítjuk a Kis­
gazdapártot is, amely megtisztítja 
sorait az összeesküvőktől , és he­
lyükre valóban demokratikus pa­
rasztokat és . haladó értelmiségie­
ket helyez a jelölőlistára. • 

Néhány u appal ezelőtt írásos 
javaslatot tettünk a Magyar Nem­
zeti Függetlenségi Front pártjai­
nak, a Szociáldemokrata testvér­
pártnak, a Nemzeti Parasztpártnak 
és a Független Kisgazdapártnak 
—folytatta, Rákosi Mátyás. — 
Ebben javasoltuk nekik, hogy a 
választást közösen, a Nemzeti 
Függetlenségi Front szövetségében 
hajtsuk végre,

közös pmgrammot dolgoz­
zunk ki, az legyen a válasz­
tás alapja, és. együttes erővel 
harcoljon a választáson ez a 
négy várt, ne egymás ellen, 
hanem a nép ellenségeivel 

■ szemben.
Az ilyen szövetség elengedhetet­
len feltétele a magyar nép élet- 
színvonala emelésének. Nem tud­
juk elkezdeni a hároméves ter­
vet, ha nem így összefogva in­
dulunk a választásra, ha, eltűr­
jük, hogy b. demokrácia pártjai 
egymás ellen harcoljanak.

Örömmel közölhetem ■ — foly­
tatta — hogy javaslatunk az 
összes demokratikus pártok­

nál megértésre talált, 
Megvan a remény arra, hogy a 
választásokat a négy demokrati­
kus párt szövetségben, egymás­
sal vállvetve és á reakció elleni 
éllel fogja megvívni.

— A Kommunista Párt véle­
ménye az, hogy a választójog 
maradjon a lehető legdemokrati­
kusabb és abból csak a valóban 
fasisztákat és reakciósokat, zár­
ják ki, tehát

a választójog körülbelül meg­
feleljen az 1945-ös választó­

jognak.
Különbség talán csak az lesz, 
hogy ezúttal kölcsönösen meg­
nézzük jól egymás jelöltjeit, ne­
hogy ismét megtörténhessék az, 
hogy a választók tudtuk nélkül 
Vértesi-féle fehérterrorista gyil­
kosokra, vagy Vidovics-féle szél­
hámosokra és egyéb, a parlament­
be nem váló elemekre adják sza­
vazatukat. ’ . , .

— Ném szeretnénk, ha a há­
roméves terv menetét a választá­
sok megszakítanák, ezért a vá­

lasztásokat lehetőleg még a tél be­
állta előtt, az aratás után kellene 
megejteni. Az a körülmény, hogy 
a Magyar Kommunista Párt kez­
deményezte demokratikus szövet­
ség gondolatát

a többi párt .helyesli és ma­
gáévá teszi, biztosíték egyben 
arra is, hogy a választások 
tiszták lesznek és súrlódás 
nélkül gyorsan .fognak lebo­

nyolódni>

Vasárnap reggel 7 óra után fu­
tóit be Foksániból a hetedik lia- 
difogolyszállí ló vonat. Összesen 
1527 hadifogoly téri haza, közöt­
tük 97 tiszt. Túlnyomórészük a 
Krasznodár-környéki 148. tábor­
ból, Szocsi, Kubán, Armovir, ICra- 
boliki és Vojovéka vidékéről, azon­
kívül a 145. (Urs.ztk), a 147. (Ge- 
orgievszky), ä 108. (Sztálingrád) 
és a kaukázusi ' 424, (Pátoszán) 
táborokból jöttek.

Szombaton és vasári’*-]) külön 
ünnepe volt a debreceni hadi­
fogoly tábor ziú'k. Szombaton Diny- 
nyés Lajos miniszterein,ók, vasár­
nap Tildy Zoltán köztársasági el­
nök látogatta • meg i tábort éa

A nemzetközi helyzetről szólva- 
kifejezte azt a reményét, hogy 
még fognak, egyezni a nagyhatal­
mak, amelyeknek külügyminisz­
terei. most ,Parisban tárgyalnak. 
Emellett azonban tovább kell har­
colni mindazok ellen, akik hábo­
rús uszítást végeznek, majd ki­
jelentette:

— A magyar újjáépítés elő­
mozdítására minden külföldi köl­
csönt, örömmel veszünk, ha nincs

mindkettőjük részéve kellemes 
meglepetés vári, mert hirt kaptak 
a hadifogságból hazatérő Becseik­
ről. . A miniszterelnök érdeklődé­
sét a tábor mikrofonja Közvetí­
tette és a vasárnap reggel Foksá­
niból "érkező szerelvényből jelent­
kezett ■ Papp Gyula pesterzsébeti 
fuvaros, aki közölte, hogy a mi­
niszterelnök öccse, Dinnyés Endre 
már Fo^Sániban van és ott várja 
továbbítását. A táborból Gálj La- 
ijo$né'' .szociális • titkár telefonon, 
,azonnal értesítette a miniszter- 
elnököt. Néhány perc múlva már 
ott volt a miniszter elnök ti.kára 
és 100 forintot adott át Papp

politikai feltételekhez kötve. Nem 
akarunk sem Franciaország, sem 
Olaszország sorsára jutni.

Magyarország nem eladó! 
Végül hangsúlyozta, hogy szi­

lárdan k-ell. tartani az egységfron­
tot és nem szabad engedni sem­
miféle kísértésnek, amely ezt meg­
bontani igyekszik,

Rákosi Mátyás nagyjelentőségű 
beszédét a nagygyűlés közönsége 
óriási tetszéssel fogadta.

dókaként.
A köztársasági elnök vasárnap 

délben1- éppen ebédosz;áshóz érke­
zett ki a táborba, szárnysegéde, 
1‘app-Kökénye.sdy*, vezérőrnagy kí­
séretében. Társaságában voltak 
Mihályfi Ernő és Ortutay Gyula 
miniszterek, valamint a, helyi .ha­
tóságok« képviselői. A köztársasági 
elnök telefonon leintett minden 
hivatalos fogadtatást, mert mun­
kában kívánta látni a »tábort. 
Nagy Lajos népjóléti miniszteri, 
Iiorb író László rendőrszázados 
belügyminiszteri megbízottak, va­
lamint Vadászi Sándor szociális 
felügyelő, a tábor veze/t-őie tiszte­

legtek és rövid jelentést tet'ek, 
majd. az elnök nyomban elvegyült 
a konyha körüj étkező hadifog. 
lyok közöli Marokszámra ajándé­
kozta a cigarettát, érdeklődött a 
hadifoglyok egészségi állapota és 
fogságbeli élményei iránt és kéz­
fogással kívánt kellemes találko­
zást családtagjaikkal. Közben egy
hadifogoly lépett a köztársaság) 
elnök elé: Weib| József kiskun- 
liajasi tanító. Katonásan tiszteleg 
és jelenti:

Üzenet a köztársasági 
elnöknek nnokaöeesétöl

—- Elnök úr! Tildy Bélától ho­
zok üzenetei, Együtt jöttünk az 
504-es táborból. Most Máramaros, 
szigeten van, útrakészen haarfelé.

Tildy Zoftán köztársasági elnök 
látható örömmel fogadta a hírt 
öccséről és melegen érdeklődött a 
hírhozó viszonyai felől. Majd kö­
zel félórás látogatás után kísére­
tével visszament a debreceni ün- •
népség színhelyére 

Heffön este MáramaroesBigotral 
újabb hadifogoly-vonat érkezett, 
amely több mint 1200 magyar ha­
difoglyot hozott haza. Az előre­
haladod, idő miatt a>z érkezettek 
névsorát és az általuk hozott üze- 
neteket holnapi számunkban kö­
zöljük. Keddre egyébként két sze­
relvény érkezését jelezték,. Mind 
a kettő Foksániból jön, az egyik 
kora hajnalban várható, a másik 
alig néhány órával utána fog*
megérkezni.

A hétfőn este Máramarosszigetroi 
érkezetek között volt Tildy Béla tanító, 
Tildy Zoltán köztársasági elnök uno­
kaöccse is. Az ezzel a vonattal Jött 
tiszti állományúak az 504, .számú kaf- 
pinszki táborból valók, a legénység 
zöme pedig a 199, számú novoszible 
szki táborból,

A hazatértek névsora
A VASÁRNAP REGGEL ÉRKEZETT
foglyok névsora a kővetkező; 
Debreceniek: Tamás István, Pál Géza, 
Tinszkáli Sándor, Kiss Gábor, Harsá­
ny í Sándor, Mikő János, Sándor Gyu­
la, Rász Imre, Neif János, Herczeg 
Imrej Lukács József, Lakatos János. 
Kiss Sándor, Szőke Pál, PauMni Já­
nos, Szilágyi Lajos, Balogh Lajos.

HAJDÚ-, SZABOLCS- ÉS BIHAR 
MfeGYÉBE ÉRKEZTEK 

Hajdúböszörményi Tóth Antal, Lé-, 
vaj Gábor, Rácz István, Molnár Fe­
renc, Kalap Sándor. Gelény Imre. 
Hajdúdorog: P, Nagy Péter, Mrazó 
Imre, Kökényest László. Hajdúhadház: 
Horváth József, Molnár Gyula, Tóth 
László, Enyedí Lajos. A fentieken kí­
vül a következők érkeztek még: Sza­
bó József (UJfáüértó), Bérli Lajos 
(Hajdúsárttson), . Magyar József (Haj­
dúszoboszló), Lázár József (Hajdúná 
nás).

Üzennek a hadifoglyok
DEBRECENBE ÜZENNEK:

Pelles András borbély (Foksáni), 
Strebelenszky Lajos tanító (7125-1). 
Fazekas Sándor (2145-2), dr Hegedű« 
Tibor (362-3), Rácz György Böszörmé­
ny i-út (148-19), Erdélyi János (148- 
9), Murvai Sándor, Klapka-u. 11 (125 
6), Urbán Zoltán szds., Arany János- 
u. 21 (Foksáni). Kállai Árpád repülő­
tér (7242), Thun László, irinyi-út 
(7148), Somogyi Zsolt zls., Vígkedvű 
M.-út (Foksáni), Kiss Sándor, Honvéd- 
u. (145-3), Antal Jenő (7147), Szabó 
fhdgy (Foksáni) üzen dr Bányainak

A Magyar Kommunista Párt felhívta 
a demokratikus pártokai 

a választási szövetség megteremtésére
A Magyar Kommunista Túrt a következő levelet intézte a demokratikus páriák; a S'ociá]- 

demokrtata Párt, a FüggeSen Kisgazda Párt és a Nemzeti Paraszt Párt vezetőségeihez:
A nemzetgyűlés feloszlatása és az új választások megtartása elkerülhetetlenül szükséges és sör 

gős- Az új választásoknak a magyar demokrácia megszSárdulását, * nyugodt alkotó munka fettételei­
nek biztosítását kell eredményernniük. E célokkal szembe® állnak azok a reakciós erők, amelyek az 
összeesküvés felszámolása ultin is elevenek, A fasizmus a Sulyok-párt formájában és a demokrácia 
álarcában újból jelmJkezik és komoly erőfeszítéseket tesz arra, hogy a tömegeket a demokrácia 
ellen fordítsa. A reakciós és fasiszta erők a választásokat is fel akarják használni * demokrácia 
gyengítésére és áláatonázásárn, hogy megakadályozzák a demokrácia nyugodt alkotó munkáját a nép
jóléiének emelésére. ■ . ,.

A Magyar Kommunista Párt ezért azt javasolja, hogy a demokratikus koalíció négy pártja 
kössön egymással választási szövetség«*, újítsa fel a reakció és a fasizmus elleni közös harc, vala­
mint a hároméves terv ersaágépit« feladatainak közös vállalása jegyében a Magyar Nemzeti Függet­
lenségi Frontot.

A demokratikus pártok -választási szövetsége parancsoló szükségesség, valóban n®mzet| érdek, 
aminek alá kell rendelni a szűk pártérdekeket. E választási szövetség nélkül a demokratikus pártok 
a «akció és fasizmus eteti közös harc helyett egymással versengenének.'Az 1945-ös választás és az 
azólla eltelt idő tapasztalatai bebizonyították, hogy az a demokratikus párt, amely reakciós szavasa­
tok elnyerésére vesz irányt, amely a reakció elleni közös hare helyett a szövetséges demokratikus 
páriok ellen folytatja a választási harcot, mulhaiatlanui arra a so?sra jut, hogy reakciős siemek 
furakodnak be soraiba s a reakció ea^m.zévé válik. Aki a demokratikus pártok választási szövetségét 
visszautasítja, felidézi a népi erők tesk-érbareát, megbontja a nenrzéil egységet; mély népünk fél­
emelkedésének döntő feltétele.

Az állatiunk javasolt választási szövetség természetesen nem érinti az egyes pártok önállóságát 
és külön jelölő lisztéit, valamint azt az elvet, hogy a választási szövetségben résztvevő demokra- 
jlLus pártok mandátumaikat a listájukra leadott szavazatok arányában nyerik eh A Magyar Kom­
munista Párt reméli, hogy a Szociáldemokrata Párt, Független Kisgazda Párt, Nemzeti Paraszt Párt 
tisztelt vezetősége javaslatiunk elbírálásánál éppen úgy, mint mi a * magyar demokrácia, a nemzeti 
e-öt összefogásának érdekében a reakció és a fasizmus elleni harc szükségességéből fog kiindulni,

- Kérjük javaslatiunk megbeszélésére páríküzi értekedet sürgős összehívását.
1947 tonlos 26. . *•Tiszteletté!-:

MAGYAR KOMMUNISTA PÍRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGE 
<" RÁKOSI főtitkár. ‘

Vasárnap és hétfőn egy-egy hadifogolyszerelvény érkezett, 
kedden két vonat jön Foksániból

Gyulának a miniszterelnök ajän-
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az Alföldi Takarékpénztárba, s“ta J6" | 
zs=1 zls. (Foksáni) And,dssy-ut vaeV
Aranv J.-u. 26, Deozky Jenő, Szabad
sástelep (7148). (ír “V^imS) 
üzennek Kovács ügyvédnek Cn«b 
tiekcs László (3604), Kun Lász.o
(7148), Benedek honvéd  ̂
(7103-14), Pásztori József szds 
no) szabó Sándor, Dózsa-u. 22 (71«
7Í Kiss Gábor r. kap.

Mátyás0'József, Kétmaiom-u. 9 <324- 
9), Katona József (324-9),
László (30, Mészáros Lajos,sk°
p ,7S191 ín. Kozma Gyógy <148'>(-S19I, Mi- c István
Mezei János (7858), S t
(7858), Kállai Károly, Belle„elo 
(7858). Tolnai Sándor őrin. <«-» > 
Szabó András hdgy (Máramarosszi» >, 
Cilvási József hdgy., Andrássy-ut 12 
(7454), Pásztor szds., Széohenyi-ut 83 
(Máramarossziget), Smos Ferenc • 
(270-15, Moszkva), Papp István (vO, 
Moszkva,. Nagy Imre (270-5), Szobonya 
Béla és Zoltán (Máramarossziget)
üzennek Síp.eki Balázs ipádnak pos­
ta és fizv. Stépán Lászlódének, Arany 
4-út, Hegedűs Tibor fhdgy, banktiszt, 
viselő (£63-3), Stesszinger Gyula, Bál- 
legelő 514 (7466). Budai János BuSt­
ilt 13 (75), Luezi István, Ondód (75) 
Gyarmati József, Bellegelő (751, Mól- 
„ár Sándor, Ondód (75), CoUnány, Mi­
hály, Folsőgűth (78-18), Tóth Ferenc, 
Ondód, Perecdülő (78-18), Bodná^

Holló János-ut 34 (75), Kába.
Károly, B ellesd® 241, (78-58), Fehéi- 
vári Zoltán zls. tizen Fehérvár. Valé­
riának MÁV OV. (Foksáni), Virág 
István üzen Fehér Sándornénak 
Batthyány-utca 6. (7119-2), Szoke 
Hajnar.utea 2. (Foksáni), Koos 
Magoss Cyörgy-tér 1. (7147), Takac 
Jenő (147), Szító János, Hontrutoa 4 
(424-S), Szító Sándor, Honti-utca 41-a 
(Foksáni), Penyige József 
R öltig Ede zls, (Foksáni), Furkó Sán­
dor (7119-2), Orosz Géza üzen Magos 
Tivadarnak, Városháza '• 14. (119-2), 
Rozsál yi István, Patai-út 10. (Foksáni)
,ionás László szds., Csapó 45. (Fok- 
aáni), Furkó Béla Ihgy, Pic-utca 2. 
(7119), Rozsályi Gergely zls., Darabos, 
utoa 22. (Foksáni), Szilágyi Imre zls., 
Sándor Gyula zis., Fogarassy József, 
Halász József zls.,, Thuróczy György 
zls. (Foksáni). Szeosődi Miklós, Szo-
boszlaí-út (Foksáni).

Hajdú. Bihar, Szabolos megyébe 
üzennek:

Kiss Géza, Nyíregyháza (7147), 
Torsa Imre, Hajdúböszörmény, Cor- 
vin-köz (148-19), Farkas János, Nap­
kor (7148), Balogh Mihály. Tiszátok
(145__3), oláh Gusztáv, Ibrány (7427),
Brigi Sándor fhdgy, Hajdúbagos (Má­
ramarossziget), Barna József, Baga- 
mér, Varga János, Hajdúhadház, Ki- 
nízsí-utoa 36. (7468), Béke Lajos,
Nádudvar, pozsonyi-ut é»3l. (504), Sza­
bó Gyula, Püspökladány (Szalura kór­
ház), Cut isván, Boretóujfalu (7466, 
Tuszína), Moldöványi János, Nagyiéta 
(7466), Kovács Sándor, Nyírtass (7119), 
Lévai Károly, Hajdúböszörmény, Er­
dei-utca 60, (30, Moszkva), Molnár
János, Hajdúböszörmény (270-14, Bo- 
vovicsini), Csősz László, Hajdúhadház, 
Tamás-utca 22, (7854-b.), Hertelend« 
László, Nyirmatia (Máramorssziget), 
Lisztes Sándor, Berettyóújfalu (44-66), 
Kőrizs Imre, Nádudvar, Nagy kert (46), 
Gy. Nagy Gáza, Kaba, Arany-utca 
378. (46), Kati Márton, Hjdúböször- 
mény, Ujvárosi-utea 9, (148-26), Szabó 
Gábor, Hajdúhadház, Toldi-u. (148— 
iá), Vágli József, Sáránd (149-2), Rá" 
hovszky József fhdgy., Hajdúböször­
mény, Varga L.-utca 23. (7147), Mos 
trr Sándor, ' Nyíregyháza (7119-2), 
:.n$ter János. Nyíregyháza (7119-2), 
oreiz Géza üzen özv. Orosz Mihályné- 
iiak, Nagykádó (119.2). Valamennyien 
<- é.izsésssek és rijivdesen hazajönnek.

A Szakszervezeti Tanács elfogadta 
a kollektiv szerződés tervezetét
. .zaUs,erveZBH Tanács hétfői ülésén foglalkozott az olnUkSdjg 

'A íS 'Uv szorzőcstervczcM. A Tanács a tervezet 
«W /»terjeszd koück a, __ egyhangúan dfo-

munkabU és a ***«*;

Sra szűkebb bizottságot küldött ki, hogy még az c 
^szervezeti választmányi ülés elé terjeszthesse a regimes ter

v<?25etet.

A demokratikus szellemű tanítás 
nem árt egyetlen felekezetitek sem
— hangoztatta debreceni iskolalátogató kőrútján 

» Ortutay kultuszminiszter

A Francia Kommunista Párt 
koegress usa a munkásegységért

A Francia Kommunista Párt kongresszusa ^

szocialista párthoz a munkásegység megteremtése es hátoldal
many létesítése érdekében. ...... mll_kiít

Párizsi jeüen'és szerint Franciaországba^ beszüntetik a
« £p??maÜ « * **.»,»* «■ » f-

gyárak munkásai is.

A terményárak
felszabadítása

ü vizsgálóimé megkezdte 
Sima Lász’é kiftaligatésál
Megírtuk, hogy Simon l.:isz)ó.l 

‘iimon-Rovács . Józsefet) a rend- 
' ."Végről áíkjsér.ék az áilatn- 
i;.,.fv.é»ségve. Szombaton Debrecen 

.1 áros is megtelte a . feljelén'ést 
hivatali sikksaziás miatt « v-olt 
közelié ási .vezető cl Len s most az 
álhmügyémcg kel'ős házasság, 
V, űz- és m 0 gábokirathaniis-fiás, 

■’alsmiflt hivatali' d'xk-as/.lái gya­
núja miatt indítványozta a víz»* 
gájóbírdnnk ’ a vizsgálat lefoly'.aM- 
fát

Dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró 
Végnap reggel megkezdte Simon 
I Iszjó kihaüfiatá'-ái.

Ortutay Gyula vallás- és közok- 
tatásügy miniszter a “hétfői éSj 
keddi napot is Debrecenben tölti, 
hogy tájékoztatást nyerjenek a 
város kulturális és tanügyi kér­
déséről-. Látogató kőrútjára elkí­
sérték. Zsebők Zoltán és Kovács 
Máté államtitkárok, Kiss Árpád, 
a köznevelési tanács igazgatója. 
Zoltán Péter a kultuszminisztérium 
sajtóosztályának vezetője es 

Handle Tibor osztálytanácsos.
A kultuszminiszter hétfőn reggel 

a tankerületi főigazgatóság tan­
testületében fogadta. Ezután ko­
szorút' helyezett el Csokonai Vitéz 
Mihály szobrára, majd először a 
Dóczi leánynevelő intézetet keres­
te fel, ahol Papp Ferenc igazgat-o 
fogadta. Itt az intézet tanári ka­
rával konferenciát tartott és kö­
zölte, hogy a kultuszkormány 
ősztől kzedve nevelési, versenyt 
hirdet az iskolák részére és en­
nek -egyik pontja az . újjáépítési 
verseny. Felhívta a figyelmet a 
évi Kossuth centennáriummal kap­
csolatban, a 48-as népi hagyomá­
nyok összegyűjtésére, azután 
megszemlélte a szegényes állapot­
ba jutott antermeket.

Következő látogatását a minisz­
ter a 400 éves Református Kollé­
giumban tette. Révész Imre püs­
pök köszöntő szavaira válaszolva, 
a tanári karhoz intézett beszédé­
ben hangoztatta, hogy a feleke­
zeti iskolák végső szimbóluma az 
a kollégium, amely szegény és jó­
módú szülők gyermekeit egyfor­
mán az emberségre az a magyar­
ságra tudta nevelni, és ezt a ha­
gyományt továbbra is megőrizte.

1 Kifejezte azt a reményét, hogy a 
Kollégium garancia lesz arra, 
hogy a demokrácia szellemében jt 
nép javára fejti ki továbbra is 
nevelő tevékenységét, hiszen ez 
adjtiadja meg létjogosultságát. Az 
ezután következő konferencián 
az geyes intézetek igazgatói mon­
dották el kívánságaikat. _

A kultuszminiszter kijelentette, 
hogy diákjóléti célokra a kultusz 
tárca keretében az előző költség 
vetés 4.1 százalékával szemben a 
jelenlegiben 14.1 százalékkal sze­
repel. Á menekült diákik évi ellá­
tására már most kiutalta a kért 
összeget.

— A jó béke érdekében — foly­
tatta a -miniszter — szívesen ven­
né .a kultuszkormány_ az egyhá­
zak felől a demokrácia szellemé 
ben folyna a tanítás, ami semmi 
ben sem. árt egyetlen vallásféle- 
zethek sem, viszont a demokrácia 
megerősödését szolgálja.

Dévész Imre püspök hangoztat 
ta, hogy a támogatásban nemcsak 
az összegét becsülik meg, hanem 
a lelket is.

Révész püspök Ortutay Gyula 
miniszternek átnyújtotta a Kellé, 
jgium emlékplakettjét, A minisztei 
'és kísérete ezután megtekintettf 
a Kollégiumot, azután pedig meg­
nézte a Nagytemplom ujjáéjiW 
munkálatait.

A kultuszminiszter látogatásit i 
nak további s-orán a Svetíts kaio- 
li'lms iefinynevejö int&ziefcbe men 
ItI Pintér László püspöki heJ'ynöV 
fogadta. BfeHau Márton ígazgaV 
ismertette a Sve'i'.s-infcSzet alapi 
iá sáriak történetéi.

Ortutay Gyula hangsúlyoz; ü 
örömmé] látja, hogy a néger;/ 
gesztusok száma az egyházak ré 
széről szaporodik, és remény var 
rá, hogy a békét és együltmfikö- 
“ it “s etüdházaí és az állam ér

ti ekeinek megóvásával és . össze- 
gy-eütetésével meg lehet terem­

teni. ,
Ezután az intézetet tekintetne 

meg. .
Innen a legnagyobb .laborus 

kárt szenvedett bábakéj)z-őbeii ál­
talános ‘isikolába ment, ahol 
Vargha Lajos igazgatót megnyug­
tatta, hogy ennek a munkás­
negyedben. álló intézetnek hely­
reállítása *a hároméves tervben ez 
első helyek között szerepel.

A dolgozók iskolájában is látó 
gall'ást lett a közoktatásügyi mi­
niszter és felkereste a hadit >goly 
átvevő álló-mást is.

A Független Riagzdapárt nagy- 
ká'íai aratóünnepén Erőss Janos 
közelijéíásügyi miniszter kijelen- 
tetfe, hogy a gabonafélék és tej- 
,termékek kivételével, amelyek neu 
árát is lényegesen felemelték, 
minden más (emelvény ára 9*a* 
bad tesz.

Bárányos Károly főldművaUs- 

iigjá miniszter azt mondta, hogy 
az a gazda, aki szeptember 1-ig 
eleget fesz beszolgáltatás! kötele­

zettségének, mázsánként nem üO, 
hanem 65 forintot kap a búzáért 

ERŐS JÁNOS AZ UJ KULOCY- 
MINISZTERJELÖLT 

Egyes értesülések szerint a külügy­
miniszteri tárcára Erőss János közel­
látási miniszter a fegsclyescbb jelölt. 
Amennyiben vállalja a tárcát, úgy a 
közellátási minisztérium élére Mátéffy 
Elek államtitkár kerül.

Bárányos Károly földművelésügyi 
miniszter távozása esetén utódja előre­
láthatólag Z. Nagy Ferenc tesz.

A választásokat szeptember közepén 
tartják meg. A képviselők szárfia állí­
tólag 300—320-ra csökken.

Megalakulnak a SzIT szervezetek 
Debrecenben

AMERIKÁBA KÉSZÜLNEK TIROLBÓL 
A MAGYAR NYUGATOSOK

Az österreichische Zeitung azt irt*, 
hegy Tirolban sokszáz nyugatos ma­
gyar család él. NagyréssDk a nyilas­
párt tagja volt s ezért nem mernek 
hazatérni. Innsbruckban magyar bi­
zottság azzal foglalkozik, hogy ezeket 
a magyarokat együttesen kivándorol- 
tassa Amerikába.

GYERMEKNYARALTATÁSI AKCIÓ
Az Elektromos és Gázmüvek üzemi 

bizottsága tervbevette, hogy a felsza­
badulás harmadik évében az tizem 
dolgozói kb. 450 fó gyermekei közül a 
8—14 éves korú mintegy 100 fő gyer­
mekeit — nemre V&lé tekintet nélkül 

nyári üdültetésre egy hónapra he­
gyes vidékre küldi.

Debrecen város polgármesterének 
engedélye alapján az üzem pénzbesze­
dői a július hő 1-től ínkasszálásra 
kerülő számláinkkal egyidejűleg fo­
gyasztóinknak gyűjtőivel mutatnak be 
és kérjük, hogy mindenki anyagi ere­
jéhez mérten — egysiersm i n denkorra 
szólóan — bármily csekély összegű 
adományával legyen segítségünkre 
abban, hogy dolgozóink gyermekeinek 
egyhavi gondatlan üdülő nyaralást 
biztosíthassunk,

A gyűjtés kizárólagos arcképes ígá 
zolványai és a rendőrhatóság külön 
engedély vei ellátott pénzbeszedbink 
jogosultak.

Anyakönyvi hírek
Születések: Nagy Sándor kér., End­

re; Kecskés László áll. tanító, László; 
Toros László kiebirt., Jenő; Sándor 
György kisbérig, György; Kavocska 
János ezakáós ée cukrász, Ágnes; Beck 
Miklós eofför, Ágnes; Görög Elek i'm-, 
Síibály; Szabó János váróéi alt., Ára; 
dr. Kovács László orvos, Árpád; Túszai 
l’ál mérnök, Pál; Veszprémi Gfula 
könyvkötő, Ágnfe.

Eljegyzéseki Táj ti Miklós—Tajti 
Bozá-lia; Magyári István—Hajdú Pi­
roska; Domanuez Imre—Gé(j#r Eszter; 
László Sándor-—Kapusi Erzsébet.

Halálozások: Krámer István 2 hó­
napos, Pác 20.; özv. Katona János-né, 
34 éves, Boldogfalva.utca 18.; Hanu- 
'cr Viktor cipész m„ 69 éves, Csokonai 
62.; özv. Mezei Ferenené Nagy Julié- 
ka, 70 éves, Mildóe-utca 48.

A Debrecen üzemeiben dolgozó 
ifjúmunkások őszinte őrömmel 
fognak hozzá az üzemi SzIT meg­
szervezéséhez és megalakításához. 
Tudják és érzik, hogy ez _ az _ if­
júsági szervezet, amely kizáróla­
gosan a dolgozó ifjúság érdekvé­
delmi szerve, jelentős _ mértékben 
hozzájárul az üzemi, ifjúság sé­
relmeinek orvoslásához.

A SzIT ugyanis a szakszerve­
zetekkel együttműködve, jelentős 
mértékben kiveszi részét a fiatal 
dolgozók helyzetének megjavítá­
sában. Munkáját a munkásegység 
jegyéb,en végzi, tehát a két mun 
káspárti és a pártonkívüli ifjú 
munkásokat tömöríti magába.

Fontos célkitűzése a SzIT-uek 
a sérelmi politikán kívül a dol­
gozó ifjúság neveléséneit, oktatá­
sának biztosítása. Ifjúságunkba az 
elmúlt rendszer alatt tudatosan. 
tervszerűen oltották be a fasiz­
must és meg kell mondani, hogy 
nem. eredmény nélkül. Sajnos,* ez 
áll az ifjúság minden _ rétegére, 
így a munkásifjúságra is. Nevel­
ni kell tehát az ifjúságot, meg 
kell ismertetni a munkásmozga­
lommal, szervezeti élettel. Után­
pótlást, jó munkásmozgalmi em­
bereket, nevelni a szakszervezet 
részére: ez a SzIT ' egyik legfan 
tosabb feladata.

Együttműködik a többi demo­
kratikus ifjúsági szervétetekkel, 
közös akcióiban résztvesz,, a kö­
zös munka elvégzéséhez a lcgna- 
:yobb segítséget adja. 
Leghivatottabb szervezete a ta- 

noncoknak. A tanoncok helyzeté­
nek megjavításáért állandó har­
cot folytat és nem eredménytele­
nül. Rövidesen törvényerőre emel­
kedik az új tanonctörvény — a 
régi, elavult tanonctörvénnyel 
szemben — -amely jogokat, elő­
nyöket biztosít az egyik legmos- 
tohább dolgozó ifjúsági rétegnek, 
a tanoncoknak.

vasszal megrendezett ifjúsági vá­
sár félmillió forintos haszna.

Egyik főcélja a munkásifjúság, 
küitúrszínvonaíának emelése. _ Ku!- 
túrgárdákat, könyvtárakat létesít, 
sportolási lehetőséget teremt az 
ifjúságnak. -

Öntudatos, munkásmozgal mi -
szervezett dolgozókat nevel a dol­
gozó ifjúságból, kiknek működésé 
biztosítéka "lesz az újjáépülő de­
mokratikus Magyarország felemel­
kedésének. T. •/.

1G3—1947. vght szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

Dr Bárdos Jakab ügyvéd által kép­
viselt Blass testvére^ Javára végrehaj­
tást szenvedő elleni 2925.75 Ft töke és 
jár. iránti ügyében 10.400 Ft, beosőr- 
üíkíí bútorneműt, zongorát, prém bőrü­
ket és motorkerékpárt Varga-utca 32. 
szám alatt -1947. évi július hó 3-án 
délelőtt 11 érakor készpénzfizetés elle­
nében elárverezek, Debrecen, 1947. évi 
július hó 5-én, Wiior Aladár bírósági 
végrehajtó. (X)

MNDSz
A következő helyeken tartunk nő­

napokat: Belváros 6 órakor: dr. Ju­
hász Gézáné; Kerekes telep szer da 6 
órakor: Hajdú Búza; Kákoeitelep 6 o: 
Hajdú Róza, Balogh Istvánod (Wo. 
lalíkateiep), ágon gyár csüttövtököu; 
Némethi Józselné; WolefíkateUsp kedd. 
5 óra: Ceendee Júnoené.

Velencében nem hagytok 
beszélni a miniszferelnBköt

Velencében baloldali elemek meg­
akadályozták De Gasperi. miniszterei, 
nököt beszéde elmondásában. A rend­
őrség könnyfakasztó gázzal szórta szét 
a tüntetőket. Több letartóztatás tör­
tént, fsak sebesültet kórházba vittek.

Harcot indított új tanoncottho- 
nolc építéséért. Célul tűzte ki. 
hogy 1948-ra 130 tanoncotthont 
létesít az otthontalan ipart tanu­
lók számára, A terv megvalósítá­
sának konkrét alapot ad a ta-

^tKPLAi* íippályázala

Tipszcivcny

1947 jUbúS 6. 
Beküldési halandó: 

1947 július 5, déli 12
Vasas—DVSC 

-Vasas—DV6G
első gőllövője ___
első féliedeje 

Kispest—MTK 
t’erencv.—Haladiie 
HTO—Újpest 
Pereves—Szolnok 
Testvériség—Dorog 
Csepel—SzAC 
E 1(80-—Szeged

Név:

óra.

Lakcím:

HOL SZÚMKOZZOHK?
APOLLO MOZI 
Abbott és Costello a vidám film- 
kettő* katendjat szárazon és vizen 

Amerikai búr lesz k

Bocsánat hogy élűnk
fiú adások fél 5, fél 7, és fél 9; 
vasár- és ömiepnajj d. r„ 11-kór is

Vígszínház-mozi
Debrecenben először 3 minden 

eddigit felülmúló új Tarzan-tiim:
TRRZAH HEW-YßRKBÄM

FŐSZ.: JONNY WEISSMULLER 
Maureen 0>Sulilvan 
és Csita majom.

:itosepi!9jg
héttőn 4,50, 6 50 és 8 5Q órakor

re

aj

Fal 
receif 
tód ni 
házal 
párti 
nyesi 
ffracl 
gazdi 
végif 
PJrtl 
Népi 
Gyöi 
r ial cl 
a ni 
ték.f 
részi 
re 
tán 
Gyu| 
rck 
kezel 
a
hehlÁj
töbll
sziól
tó
göri|
kikii

Al

JH
PÜE
loirj
éj
hanl 
erej 
Lesi 
a* 
ezcil 
a

rás| 
vés
dál|
a
élni
céfl
reSJ

Dl
p]

BZ(1
e I11I
HiZ I
kid
pit!
ma|
leh
m fi
sál
gél
ra.1
jail

zel
erl
köl

nil
élj
sél
lel
m|
va
ah
ve|
ke
pal
ésl
dó
A
élj
ra|
ta|
a
tél
hí
glki
S(J
ml
va
Fi
B{
ell
Ml
41



•I

1947 JULIUS 1, KSUB N É P L AP

Inkát
i-ufa-

liiiugy-
1 Itözel- 

lolölt. 
lugy a 
latéffv

lesügyi
cläve-

lözepén 
la SUi.

vá-'

Jjúság.
Kul- 

Ilétesít. 
It a 2

jalmi. 
la dol- 
Köclóse 
flo de- 
Blemel- 

T. .1.

Ills

mug- 
lisztfcrc!- 

ieml* 
írta szét 
It4a tör- 

I vittek.

tata

it

■kor

feleslegesek a hivatalos ktilfSIdi megfigyelők,

a választás tiszta és szabad lesz I
; » . .

IMimyés Lajos és DoM István Debrecenben ismertették 
a Kisgazdapárt új politikáját

Vasárnap a Kisgazdapárt deb­
receni szervezete nagyszabású ara­
tóünnepséget rendezett. A város­
háza előtt felállított tribünön 'a 
pártszervezetek felvonulását Diny- 
nyés Lajos miniszterelnök, Pon. 
(j'rdcz Aladár államtitkár ós a Kis­
gazdapárt több képviselője nézte 
végig. A Magyar Kommunista 
Pártot Horváth Márton,, a Szabad 
Nép felelős szerkesztője1 és Alcxits 
György kultuszállamt.itkár, a Szo­
ciáldemokrata Pártot Kéthly Anna, 
a nemzetgyűlés alelnöke képvisel­
ték. A város és megye vezetői is 
resztvettek az ünnepségen, amely­
re később megérkezett Tildy Zol­
tán köztársasági elnök is. Ortutay 
Gyula és Mihályfi Ernő miniszte­
rek társaságában. Ugyanekkor ér­
kezett meg Szviridov altábornagy, 
a Szövetséges Ellenőrzi Bizottság 
helyettes elnöke.

Az aratóiinnepségeri résztvett 
több Ország követségének és misz- 
sziójának tagja és a külföldi saj­
tó több tudósítója is, köztük a 
görög kommunista párt lapjának 
kiküldötte. 1

A díszes felvonulást lovas rend

örszakasz és a MÁV zenekar ve­
zette be, utánuk a köztársaságot, 
demokráciát éltető és a bort, bú­
zát, békességet jélképező szép ko­
csisor következett. A felvonuló 
néhányezres kisgazdapárti tömeg­
ben - nagyobb csoporttal vetek 
részt a hajdúböszörményi, hajdú- 
szoboszlói és az északbihari köz­
ségek pártszervezetei. Feltűnt, 
hpgy jónéhány hajdúmogyei köz­
ség nem képviseltette magát és 
nem. vett részt a felvonulásin a 
debreceni pártszervezet sem.

A felvonulás után az aratóün­
nepség vendégei átmentek az 
Arany Bika előtt felállított emel­
vényre, amely elé szépszámú tö­
meg sereglett. A nagygyűlést öry 
István debreceni pártelnök nyitot­
ta meg, majd Bajcsy-Zsüinszky 
Endréné felavatta a Kisgazdapárt 
debreceni szervezetének zászlóját. 
Busi Bálint debreceni gazda szép 
beszéd kíséretében adta át az-új 
kenyeret Tildy Zoltán köztársa­
sági elnöknek, aki azt megszegte 
és megízlelte. A köztársasági el­
nök ezután lelkes tapsok közben 
kezdte meg beszédét

ve- hogy a nép jelöltjei legyenek 
majd, képviselőjelöltek és ne azok, 
akiket kellemes baráti összekötte­
tés,vagy kapcsolat fűz a pártve­
zetőség egyes tagjaihoz, ahogyan 
ez két évvel ezelőtt történt. A 
Kisgazdapárt nem a TE BE és a 
UYOSZ képviselőit, hanem a pa­
rasztság embereit fogja az clkö­
vetkezendő választásokon bevinni 
a parlamentbe.

Tildy; A dolgozók egysége biztosítja 
a nemzet felemelkedését

A kenyér ünnepén ma és a l és jól vannak megművelve íiMd-
fSvenddben is szeretném, ha né 
pUpk, az egész magyar társada­
lom nem feledkezne meg az ínség 
éi nyomorúság idSril, hogy job. 
ban - tudja megbecsülni azokat az 
eredményeket, amelyeket verejté- 
kesen dolgozó fialnak köszönhet 
as éjét minden területén, ahol 
ezek az eredmények a munkás és 
a munka dicsőségét hirdelík.

— A nagy történelmi elhatáro­
zás idején a régi világ emberei 
vétizhírekkel próbálták megaka­
dályozni, hogy a százados perben 
a nemzet döntést hozzon. Már az 
elmúlt két esztendő is hatalmas 
céfolabof adott erekre a rémhí­
rekre, Nines műveletlen földünk

jelük. Ahol az időjárás kedvező 
volt, szép termést takarítunk be 
ezeg a nyáron 

1 — A kenyér ünnepén hadd hir­
dessem a becsületesen dolgozó 
milliók testvéri egységének szűk 
ségességét. Becsüljük meg egymást 
és egymás munkáját. Közös érő­
vé) segítsék egymást a munkában 
és védjék meg bárkivel és bár­
milyen erőkkel szemben egymás 
emberi és műn tűsjogait. A dolgo­
zóknak ez az egysége biztosítani 
fogja a* egész nem it t felemel ke 
dését, demokráciánk szabadságát, 
megszilárdítását, s egy jobb,
dolgozókhoz méltó emberi 
szint elérését!.

élet-

, i . „ - , . , ,|, nak, a. kishitüeknek csak azt üzeDinnyést ^választások során a demokratikus nem, minél inkább odaállítalak _ a

pártok észszerűen és célszerűen küzdenek
Nagy ■ taps közben emelkedett 

szólásra Dinnyés Lajos miniszter- 
elnök. Beszéde elején köszöntötte 
az új kenyeret, majd visszate­
kintve a történelembe megállaz 
pította, hogy most érkezett el a 
magyar nemzet életében az a nagy 
lehetőség, amikor maradéktalanul 
meg tudja valósítani elgondolá­
sait, céljait, . amikor . függetlensé­
gét és szabadságát; biztosítva le­
rakhatja fejlődésének biztos alap­
jait, ,

A felszabadulást követő nem­
zeti összefogásnak és_ kimagasló 
eredményeinek méltatása után a 
következőket jelentette ki:

— Sajnos, a felszabadulás utá­
ni időkben, amikor pártunk újra 
éledt és megkezdte szervezkedé­
sét, az elmúlt rezsim sok levitéz- 
lett zsoldosa lopakodott be so­
raink közé csak azért, hogy za­
vart keltsenek és szolgálják a re­
akciót. Képviselői mandátumokat, 
vezető állásokat szereztek, üzlete­
ket kötöttek, gazdagodta!,, míg a 
parasztság milliói verejtékeztek 
és dolgoztak. Ezek az új kisgaz­
dák sohasem tartoztak közibénk. 
A Szózat egyik; sora round ja: „Itt 
élned és halnod kell.“ Ezek a pa­
raziták és élősdiek csak élni akar­
tak, még pedig jól akartak élni 
a, mi bőrünkön ós mikor megszed­
ték magukat, meggazdagodtak, iL 
hagyták a magyar népet, a mar 
gyár demokráciát, s ezze.l a ke 
kedők előtt is beigazolták, hogy 
semmi kapcsolatuk nem volt a 
magyar néppel. Mi k(fedettől l0w 
va kétkedéssel néztük1 a Gordon' 
Ferencek, Saláták, Jaezkóck es 
Hám Tiborok dómokra,ta- ós nép 
ell nes magatartását a, párton. 
Mi, akik Gaál Gasztocnal és m- 
dj" Zoltánnal S pártaak« iläfiuct

Az új választójogi 
törvény

— A meglévő választójogi tör­
vény csak egy választásra volt 
törvénybe iktatva. Szükséges te­
hát egy új választójogi törvény 
tör vény beiktatása. Az új válasz­
tójogi törvény majdnem olyan 
lesz, mint az 1945-ös választójogi 
törvény volt és egy embernek a 
szavazati* jogát sem fogjuk kor­
látozni. , Lényegileg csak olyan 
irányban lesznek eltérések, hogy 
a kitelepítésre kerülő svábok vá­
lasztójogát töröltetjük a névjegy­
zékből és a képviselők számát 
csökkentjük. Ennek a kis ország 
nak. nincs szüksége annyi képvi 
selőre, amennyi ma a nemzetgyű­
lésben ül.

A reakció rémhirterjesztö 
találták ki azt a mesét is, hogy 
a választásokon csak előre meg­
határozott, pártok indulhatnak/ A 
választásokon máidén párt -részt 
vehet, amelyik az 1945. évi vá­
lasztási törvényben előírt kellé­
kekkel rendelkezik, A választás 
tiszta és szabad lesz. Felesleges 
■ide hivatalos, külföldi megfigye­
lőket küldeni. Felesleges, mert aki 
be akar jönni az országba és sze 
mélyes tapasztalatot akar szerez 
ni az ország helyzetéről, hangula 
tárói, az eddig is szabadon bejö­
hetett és ezután, is bejöhet.

A kormány miniszterelnöke ki 
jelentette: a kormány a magán- 
tulajdon elve alapján áll s éppen 
az a szándéka és terve, hogy az 
újgazdákat elindítsa és megerő­
sítse és a paraszti birtokosok, ősz 
szességének minél jobb,, életfelté 
teleket biztosítson. A Rágalmazók

— A fizetések éfe státusok ren­
dezése kapcsán különösen fontos­
nak tartom a bírói státusrende­
zést, mert a független és anyagi 
gondokkal nem küzdő bíró a fun- 
admentuma, az alapja állami éle­
tünk tisztaságának és ezen az 
úton lehet legsikeresebben, felven­
ni a harcot a korrupció ellen.

— A lezajló választások után, 
amely valószínűleg, még az új bor 
előtt fog megtörténni, továbbra is 
a koalíció szellemében kívánja 
folytatni újjáépítő munkáját a 
kormány. A demagógiát, a fele­
lőtlen fecsegést és a felelőtlensé­
get meg kell szüntetni. “Nem en­
gedhető meg és magam, sem en­
gedem meg, míg a kormány élén 
állok, hogy a parasztságot és a 
munkásságot szembeállítsák egy­
mással, mert a parasztság és a 
munkáság közös- munkáján halad,- 
hat csak tovább az újjáépítés ha­
talmas munkája. A polgárság szer­
vesen kapcsolódik bele ebbe a

közé tartozunk és harcoltuk a ma 
gunk harcát a legnehezebb idők­
ben is, sajnos hiába tiltakoztunk 
ezeknek a törtetőknek kártékony 
mutlkdja ellen, mert az akkori 
pártvázetőségnek ők voltak a ked­
vencei.. Ezek. a politikai lakájok 
és szélhámosok ■ a végén odáig 
mentek, hogy összeesküvést szőt­
tek nemcsak a magyar demokrá­
cia, hanem a magyar nép ellen 
is, őrületükben bele akarták vin­
ni a nemzetet ismét egy újabb 
tragédiába..

A miniszterelnök rámutatott ar­
ra, hogy a. demokratikus pártok 
összefogásával sikerült a válsá­
got 48 óra alatt- a törvényes ke-

támadások . célpontjába, annál job 
ban, erősebben tudom és érzem 
hogy helyes és jó' úton járok. Ne 
féltsék tőlem és a kormánytól a 
parasztságot, a magántulajdont 
az aszfaltgazdák és a politikai 
akarnokok!

Agrárolló 
és beszolgáltatás

A parasztság _ legjogosabb kí­
vánsága és legfájóbb pontja az 
agrárolló kérdése, amelynek kö­
vetkeztében, midőn egyrészt a 
mezőgazdasági termények árát ala­
csony szinten tartja, úgy;,....kkor 
az ipari árak magasak. Ez tény,got 48 ora a lati a tűrve nyes ne- — -r--- . = ......Kori rloretek és forma!* között-megoldom, amit to^adm-nem,szabadj

— A külföldi sajtóban, a, rá 
dióban ós újságokban megjelent 
rém- és álhírek már lecsillapod­
tak. Sajnos, ezzel egyidősen a 
beP-riitikai életben olyan jelensé­
gek mutatkoznak, amelyek szük­
ségessé teszik, hogy _ ismét a nép 
elé , álljunk,, hogy választást során 
kérdezzük még a népet} mii akar? 
Az elkövetkezendő választásokon 
külön listával fogunk indulni. A 
Függetlenségi Frontba . tömörült, 
pártoknak:' a, Kisgazdapártnak, a 
Magyar Kommunista, Partnak, a 
Szociáldemokrata Pártnak, a Pa­
rasztpártnak és a Polgári Demo­
krata Pártnak csak -az’ a törek­
vése, hogy a, választások során 
egymással' szemben ne használja­
nak érós hangol és emiatt ne éle­
ződjék ki az ország kamra a vá­
lasztási küzdelem. Arról . van szó, 
hoiry az innen Debrecenből elin­
dult eűmokratikuB pártok a 
lasztások során is észszerűen es 
célszerűen küzdj pick a nanqto 
és a, korrupció ellen$ o, korruptrw . ..

nem is lehet. Azonban a kritizá- 
lók ne felejtsék el azt, hogy ez 
az agrárolló nem a mai kormány 
zás ténykedése és intézkedései kö 
vetkeztében jött létre.1 Okát en 
nek több forrásban kell keresni 
és abban, hogv sokan, akik ma 
kritikával illetik a magyar kor 
mányi, maguk is tevőleges része 
sei, voltak annak, hogy' az ipari 
árak ■ a mezőgazdasági6 áraktól 
ennvire elszaladtak. A kormány­
zat a magyar gazdákon segített 
akkor, amikor 15 holdon alul meg­
szüntette a hőszolgáltatási köte­
lezettséget és a gabona, forgalmi 
árát 80 forintban állapította ni«;. 
Mindössze a 15 holdon felüli gaz­
dák fognak beszolgáltatást telje­
síteni és ezek közé tartozom. ma­
gam is. Azonban örömmel válla­
lom ezt az • áldozatot és a 60 fo­
rintos '<:■ .-/o’gáltatási árat. mert 
tildém- azt. ..Hogy áldozatok válla­
lása nélkül gazdi.-ági életünk is­
mét belezuhan abb'a. a* káoszba, 
amelynek legiszonyúbb reme az

nagy építőmunkába, mert csak így 
oldhatók meg a reánk váró fel­
adatok.

— A bekeszerzddések ratifiká­
lása előtt állunk. A nemzetközi 
jog szerint a hadifoglyok haza­
szállítása csak a békeszerződés 
ratifikálása után szokott megkez­
dődni. A magasabb humanizmus 
és igaz emberbaráti szeretet nyil­
vánul meg abban a tényben, hogy» 
hadifoglyaink hazaszálMtása és ha- 
zaérkezése már a békeszerződések 
ratifikálása előtt megkezdődhetett. 
Hála és köszönet a Szovjetunió 
vezetőinek, elsősorban Sztálin ge. 
nerálisszimusznak, hogy lehetővé 
tette véreinknek idő előtti haza­
térését.

A tapssal és éljenzéssel meg­
megszakított beszédet a miniszter- 
elnök végül így fejezte be:

— Kívánom, bogy a magyar 
kenyérből mindenkinek jusson, 
mindenki egyen belőle, aki dolgo 
zik.

Dobi: Jó szövetségesei leszünk 
, a munkások nak

Dinnyés Lajos miniszterelnök 
lelkes éltetése után Dobi István, 
a Kisgazdapárt elnöke tartotta 
még. beszédét.,

— Két kérdésre kell választ 
adni. Bízhat-e a nép a Kisgazda- 
pártban és van-e a pártnak lét- 
jogosultsága? Az 1945. őszén tar­
tott választásokon nem egy ri­
degen meghatározott reálpolitika 
kapta a szavazatok, többségét, ha­
nem '-alami ködös bizonytalanság, 
amiben benne volt a béjcési ra­
dikalizmus, de sok minden egyéb 
is, amitől az Isten óvott volna 
meg bennünket. Ma is sokan van­
nak közöttünk, akik nem akarják 
•megérteni, hogy megváltozott, o 
régivel össze nem liasönlítható ti, 
világban csinálunk politikát.

- Amikor ’ a választások után 
a kormányzás megkezdte munká­
ját, akkor vettük észre, hogy a 
Kisgazdapárt nem eléggé alkal­
mas egy céltudatos, erős, határo­
zott politika vitelére. Nemcsak 
Budapesten voltak válságok, ha­
nem vidéken is. & Kisgazdapárt 
emberei a régi módszerekkel po­
litizáltak és emiatt igen sok ér­
tékes pozíciót vesztett a párt. Át­
meneti idő volt ez a két észtén 
dő és ezt a párt nem jól hasz 
nálta fel, de a párt olyan volt. 
mint a mögötte álló tömeg és 
ezért senki sem tehet Szemrehá­
nyást a másiknak. Nemcsak a 
képviselői csoportból vittek el a 
válságok 50 embert, hanem a tö­
megekből is leváltak azok, akik 
a Kisgazdapártban a reakció tá­
madását, a régi úri világ, a gró­

fok ós bankárok elnyomó korsza­
kának feltámasztóját vélték meg­
találni.

A bajokon túl vagyunk. A 
munkások a Kisgazdapárttól most 
már ne féltsék sem a köztársa­
ságot, sem a demokráciát, sem a 
munkaadóikkal szemben elért, ki­
verekedett; jólétet. Jó szövetsége- > 
seik teszünk harcaikban és meg­
értő szövetséges társakat kere­
sünk bennük, a parasztság és ér­
telmiségi tömegeink számára.

A külpolitikával kapcsolatban 
hangsúlyozta a miniszter, hogy a 
párt minden külpolitikai lépésével 
a békét fogja szolgálni.* A végte­
len hála érzésével fogadtuk — 
mondotta — Magyarországon a 
felszabadító szovjet hadsereget és 
el vagyunk *ma is szánttá, hogy 
hűséges barátai, menbizható szom. 
szódé' leszünk a Szc V''uniónak.
A magyar parasztság nevében 
megköszönte Sztálin generalisszi- 
musznak, hogy a magyarság iránt 
mutatott sok megértés és jószán­
dék után most eljutottak a ma­
gyar hadifoglyok tízezrei haza­
felé. Kérte a jelenlévő Szviridov 
altaborna ot, hogy tolmácsolja 
köszönetét és egyúttal fejezz! ki 
Sztálin generalisszimusz előtt azt 
a reményét, hogy a Kisgazdapárt 
egyik megbízható oszlopa lehet. 
Magyarország és a Szovjetun • > 
barátságának.

Dobi István pártelnök . beszéde 
után Csirke Ernő a Független If­
júság országos elnöke szólott, 
majd Öry István zárószavaiva1 
ért véget a nagygyűlés.

Mihályfi: A külföldi tudósítók szabadságát 
továbbra is biztosítjuk

A Kisgazdapárt debreceni, szer­
vezete a Debrecenben tartózkodó 
vendégek részére a nagyerdei vi­
gadóban díszebédet adott, amelyen 
pohárköszöntőt mondtak öry Ist­
ván, Szabó Kálmán és a vendé­
gek1 nevében Kéthly Anna. A dísz­
ebédre ■ parasztember nem volt hi­
vatalos. . .....

A külföldi tudósítók reszere Mi­
hályfi Ernő tájékoztatásügyi mi­
niszter érdekes nyilatkozatot adott. 
Határozottan megcáfolta azokat az 
álhíreket, amelyeket arról térj esz# 
tették, hogy a magyar kormány

a valótlanságokat közlő, a ma­
gyar demokráciát rágalmazó kül­
földi tudósítókra alkalmazni ki-» 
vámja, a demokrácia védelméről 
szóló törvényt, sőt halálbüntetést 
is kiszab rájuk. Mihályfi miniszter 
leszögezte: annak ellenére, hogy 
a magyar demokráciáról rosszin­
dulatú és valótlan híreket terjesz­
tette a külföldi sajtó, továbbra is 
teljes szabadságot biztosít a tu­
dósítóknak. A 'magyar demokrá­
cia a tények meggyőző erejével 
akar a jövőben is a rágalmak el 

den harcolni.

A köztársasági elnök támogatást ígért 
a debreceni egyetemi klinikáknak

Tildy Zoltán köztársasági elnök 
debreceni tartózkodása során kí­
séretével együtt felkereste a klini­
kai telepet .is, ahol *• Sántha 
Kálmán, az ideggyógyászat pro­
fesszora kalauzolta. Munkatár­
sunknak alkalma volt az elnökkel 
külön beszélgetni és felhívni fi­
gyelmét a klinika gyógyszer- és 
felszerelésben hiányosságaira, rá­
mutatva arra, hogy milyen óriási 
munkál fejtettek ki a professzo­
rok és ú'.klinikai telep alkalma­
zót ia; a háborús károk eltünteté­
sére. Hog£ a klinika ma agróbb

zökkenőket leszúrni, va, teljesíteni 
tudja feladatát a Tiszántúl köz­
egészségügyi centrumában, az a 
kultuszkormány segítsége mellett 
elsősorban nekik köszönhető.

Tildy Zoltán és a. kíséretben 
lévő miniszteriális vezetők ígére­
tet tettek arra, hogy nem feled­
keznek meg erről az intézményről 
s a hároméves terv kenetén belül 
komoly támogatást • fognak nyúj­
tani úgy a tudományos munka 
folytatása,« mint a felszerelésbe!! 

.hiáúypesásefc pótlásé*«.
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Til«ly flottám köztársasági elmftkt

Valósággá válik a Duna vÖSgyébéi» él# 
népek őszinte testvériségé

MmsKoríüs jugoszláv követ mogyur nyelvű beszédet mondott 
a Magyar—Jugoszláv Társaság' debreceni alakulóján

jegyeidre nem ludnaii segíteni 
a debreceni vízhiányon

A Magyar—Jugoszláv Társaság 
debreceni ‘ csoportja vasárnap dél­
után a Városháza közgyűlési ter­
mében nagyszámú közönség előtt 
tartotta alakuló illését, amelyen 
megjelent és beszédet mondott 
Tildv Zoltán köztársasági elnök. 
Resztvettek az ünnepélyes alakuló 
ülésen Orlutay Gyula és Mihály fi 
Ernő miniszterek is.

Szabó Kálmán polgármester me­
leg szavakkal köszöntötte a köz­
társasági elnököt és a , vendége­
ket, majd Tildy Zoltán köztársa­
sági elnök mondott beszédet.

— Népünk levonta a mult, a 
távolabbi és közelebbi múlt, tanul­
ságait — mondotta. — Világosan 
látjuk: az, hogy a dunavölgyi tá­
jon élő népek nem értették meg 
egymást, hanem külső befolyás 
és népellenes vezetők alatt egy­
más ellen küzdöttek, mindnyájunk 
erőit, kisebbítette, s mindannyiunk 
életét szegényebbé tette. Harcaink­
ból legtöbbször csak a nevető har­
madik húzott haszndt. A mögöt­
tünk lévő három évtized azt is 
döbbenetesen világossá t tette a 
magyarság előtt, hogy

nem lehet büntetlenül hozzá­
kötni sorsunkat a szolgaság 
hat-almaihoz, mint ezt vétkes 
vezetőink a két világháború­

ban tették,
— Elsősorban arra törekszünk, 

hogv végképen lebontsuk mind- 
szókat a gátakat, amelyek a mult- 
■ ittmaradtak, s amelyek eddig 
elválasztottak bennünket velünk 
közös sorsra rendelt szomszéd né- 
pekinktől. Ki fogjuk -gyomlálni a 
1múlt mesterséges propaganda-Jer- 
tösetét, ha az valahol még meg- 
mardt, s azt akarjuk, hogy né­
pünk tiszta látással, nyílt tekin­
tettel, bátran és bizalommal lép­
jen abba az új világba, amely 
egész lényének és jellemének 
megfelel, s amelyben életté és 
valósággá válik a" Dunavölgyében 
elő népek őszinte és fenntartás- 
nélküli testvérisége. Mi a népek­
nek egymás iránt való igaz ba­
rátságára, mély és őszinte _ béké­
jére gondolunk, amit milliók és 
milliók öntudatos szándéka és 
akarata valósít meg és tesz örök­
kévalóvá.

— Ehhez elsősorban az szüksé­
ges, hogy megismerjük egymást. 
Hosszú századokon át éltük közö­
sen. egymás mellett' ennek a táj­
nak a sorsát, mégis oly keveset 

’ tudtunk egymásról. Távoli orszá­
gok közelebb voltak hozzánk, 
mint szomszédaink. Sókat kell pó­
tolnunk ezen a téren. Meg kell 
mutatnunk egymásnak értekein­
ket, kincseinket, s 

ki fog derülni, mennyi közös 
kincsünk és mennyi közös ér­

tékünk van.
— A Magyar—Jugoszláv Tár­

saság leiadata, hogy ezen. dol­
gozzék, én innen is szeretném 
felhívná az egész magyar társa­
dalmat arra, hogy érdeklődjenek 
e nagyhivatású és" nagyjövőjíí 
tár aság munkája iránt, de vé­
gi euek részt abban értékeik és 
áldozatkészségük legjavával, ab- 
li u a tudatban, hogy a társasá- 
•. ,,i keresztül az egyik legjobb 
luagyár tigyet szolgálják.

A köztársasági elnök beszédét 
többször szakította meg a meleg 
V1 enzée és különösen ünnepelte 
a köátmsúg a köztársasági elnök 
beszéde közben Jugoszlávia nagy 
nemzeti hősét, Tito ' tábornagyot, 

Ezután Mrázovics Karlo buda­
pesti jugoszláv követ mondott 
magyarnyelvű beszédet.

Hangoztatta, hogy nem akarja 
felidézni a múltat, amely mind­
két ország- tragédiáját okozta. 
Ehelyett előre kell néznünk és 
építenünk a hol dbg jövendőt. Eb­
ben a nemes munkában egymást 
teli segítenünk.

— A két fiatal önálló állam,

Jugoszlávia és Magyarország egy­
más közötti viszonyában 

az elmúlt igen rövid idő alatt 
jelentős eredményeket ért el. 

Sokkal többet végeztek, mint 
amennyit a régi monarchiák tet­
tek fennállásuk alatt.

Hangoztatta ezután, hogy a tar­
tós baráti kapcsolatoknak első és 
legfontogabb feltétele ás őszinte­
ség. . •

Jugoszlávia őszintén kívánja 
fejleszteni Magyarországgal a 
baráti kapcsolatokat politikai, 
gazdasági és kulturális téren 

egyaránt.
Ezeknek a kapcsolatoknak cél­

ja: a béke megőrzése a világnak 
ezen a táján, ...együttműködve az 
összes bókeszerétő országokkal és 
népekkel, a 'nagy és hatalmas 
Szovjetunióval az élen. A -jkét 
köztársaság gazdásági életénejt 
kifejlesztése, népeink jólétének 
emelése és kulturális vívmányai­
nak kölcsönös megismertetése.

— Hiszem, hogy a demokrati­
kus beállítottságú magyar népet 
is az őszinteség vezérli. Hiszem, 
hogy ezen az alapon eredménye­
sen tovább tudjuk fejleszteni a 
tartós baráti kapcsolatokat mind­
két állam és nép javára, meg­
gazdagodására.

A jugoszláv követ beszéde után 
megalakult a," Társaság debreceni 
csoportja, amely elnökévé dr. Ga- 
csdl-t/i Sándor tankerületi foigaz- 
»atót, társelnökökké dr. Ketlessy 
Aladárt, Koncz Endrét Otg Ist­
vánt, Szabó Istvánt, főtitkárává 
dr. Bujdosó Ernőt, titkárokká:: dr 
Csernik Józsefet és dr- Tóth Lász­
lót jegyzőkké özv. dr. Héger 
Flórisnét és Zöld Jánosnét, pénz­
tárossá: Molnár Kálmánt, pénz­
tári ellenőrré: Varga Dezsőt vá­
lasztotta meg.

Szántó György a MJT közpon­
ti. intéző bizottsága nevében üd­
vözölte az illés résztvevőit és rá­
mutatott arra, hogy 

Debrecen már a nyolcadik 
város, ahol megalakult a MJT 

vidéki szervezete.
Cisuka Zoltán író Ivan Goran 

Kovacsics horvát vértanú, író es 
költő munkásságát méltatta, aki­
nek müveiből Pálotay Erzsi eló- 
adóművésznő tolmácsolt néhányat 
nagy sikerrel.

Molnár Imre budapesti zenemű­
vészeti főiskolai tanár jugoszláv 
népdalokat énekelt zongorakísé-
í-ettél. ,

Az ülés Gacsályi' Sándor elnök 
zárószavaival ért véget.

Kegyelefes gyászünnepségen adózott 
a debreceni zsidóság a deportálás 

áldozatai emlékének
Több mint kétezer főnyi gyá­

szoló 'közönség állta körül * lűző 
napsütésben a debreceni zsidó te­
mető egyik elkerített részét, ahol 
felavatásra várt az Auschwitzban 
és más deporíúciós táborokban 
e] hányt debreceni zsidók emlé­
kére emelt síremlék.

A gyászünnepélyt Stem Miksa 
ortii. főrabbi héber nyelvű hit- 
szónoklata nyitotta meg, majd 
utána dr. Wi-lsy, Miksa lépett a 
szónoki emelvényre,, hogy fel­
avassa az emlékművet.

— A „RIF“ szappanokat- temet­
jük el — kezdte beszédéi —, 
melyeket a zsidó nép testéből gyár­
tották. Ti, éleiben maradottak 
figyelitek az ajtókat, hogy' mikor 
lép be, mikor jön haza az édes­
apátok, anyátok, testvéretek és 
közeli rokonotok. Hol vannak? — 
kérdezi.ek .egymástól. Hát üt, en­
nek a jelképes sírnak a mélyén 
nyugszanak, mert « fasiszta fene­

vadak elpusztították őket. Ezt 
tették ők, kiknek gyilkosság volt 
a kul.ufójuk. Sonklsem tudja visz- 
s záactai szeretteinket, azonban 
gyilkosaink a pórban, hevernek 
és a hi'lerizmust megsemmisí­
tette a demokráci kemény ökle.

A Debreceni Izraelita Szent 
egj'let neveljen dir. Schwarte Art­
hur vette Út az emlékművei. Az 
emlékezés pillanatában itt e jel­
képes sírnál arra kérek minden­
kit, hogy két keze munkájával 
teljesE-sé haziaifiúi kötelességét, 
hogy' szeretetet és megbecsülést 
váltson ki a szabadságszerető né­
pek világábán. Hagyjunk fel 
végre a sírással, meri könnybe- 
lábndi szemekkel nem lehet dol­
gozni. Fel bút zsidó toalvéreim 
a munkáraI

A gyászünnepséget Ha|á#z Jó­
zsef nagykanizsai fokánJor gyász 
éneke zárla be Hnhcrnv.Uin Izsó 
debreceni főkántor segéd!* lével-

Nem lehet 
a szakszervezeti
4 szakszervezet1 munkaközve­

títő hivatal feljelentésére az első­
fokú iparhatóság a legszigorúb­
ban eljárt azon munkaadók ellen, 
akik megkerülésével alkalmaztak
segédeket vagy más munkaválla­
lókat. 21Ő forintos pénzbírsággal 
sujtoR a Tóth László Kossuth­
ot ca 17. szftn alatti cukrászt, mi­
vel bejelentési kötelezettségéi, el­
mulasztottá. Megbüntette még 
Grünfeld Adolf Vörös Hadsereg­
ltja 32. szám álalti iparost szúz 
forintra, Hirsch Sándor Árpád-téri 
péket 60 forintra és L14ra Ferenc 
Árpád-tér 10, szám alatti szabó­
mestert 40 forintra hasonló okok 
miatt.

ifj. Siivül ős Sándor Wesseíé- 
nyi-utca 51. szám alatti lakos 
íímármestert, mert. a Munkaköz­
vetítő Hivatal megkerülésivel vett 
fel álkalmazoHakat, az I. fokú 
büntető bírósá* 1000 forint pénz-

megkerillhl 
m unka közvetítőt
büntetésre , ítélte. — Fazekas 
László tímármestert, Tímár-utca 
8. szám alatti lakost. 200 forint 
pénzbüntetésre ítélte. — Siiskind 
Manó Piac-utca 75. szám alatti 
lakost 40 forint pénzbüntetésre 
Mile, mert a kötelező. bejelentés­
nek nem lett eleget. — Frank Je­
nőn é vendéglős, Színházát járó 
alatti Iákost 2(A) forint, — Zöld 
Sándor cukrászmestert, Magoas 
Györgyiét 28. szám äla'ti lakos 
40 forint, — Elek László aszta 
lost, Hatvan-utca 64. szám »kitti 
lakost- .60 forint pénzbüntetésre 
félitek.

Ezek n büntetésok figyelmezle- 
tik á munkaadókat arra, hogy a 
törvényes rendelkezéseket min. 
denkor tartsák be, mejt a szak­
szervezeti munkaközvetítő minden 
egyes alkalommal a hatóságokhoz 
fordul jogorvoslásért.

A kánikula még be sem következett, 
Debrecen vízszolgáltatása máris esti­
det mondott,

A vízellátás olyan kevés, hogy 
kdnióly gondokat óköz a hadifog­

lyok egészségügyi ellátása 
és súiyós az egész lakosság helyzete 
is áz égyie fókozödó vízhiány miatt. 
A VízHyomás olyan- gyenge, hogy az 
emeleti lakásokban álig működik a 
vízvezeték. Egyos helyeken a mosdás­
hoz szükséges vizét Is a szomszédból, 
vágy a közeli kutakból hozzák,

érdeklődésünkre a vízműveknél ki. 
Jelentették hogy

a debreceni vizriitivek teljes ka­
pacitással aölgózhak. Nyoleezer 
köbmétert tériéinek naponta, a

város vízigénye Azonban énnél Jó. 
val nagyobb.

Sürgős szükség van a város vlzüzemé- 
nek kibővítésére, a város tűzbiztonsága 
szempontjából is, eltekintve attól, hogy 
milyen veszedelmeket rejt magában. A 
egyre szaporodó város egészségügyi 
helyzetére is katasztrófái is lehet 
ugyanis setieges tűz kitörése esetén 
a tűzoltás a vízhiány miatt fenn­
akad, Elsősorban a lakosságnak kell 
figyelembevenni ezeket a veszélylohe 
tőségeket és

* legeéehétyebbre leszorítani víz- 
togyasztást,

a város vezetőségének pedig minden 
eszközt és módot meg kell ragadni, 
hogy a város vízszükségletét biztosítsa.

A polgármester felhívása
A polgárai ester a vízhiánnyal szélyezt-etik, a kihágást eljárást 

kapcsolatosan a következő hirdet­
ményt bocsátotta ki:

„Felhívom a «"város közönségét, 
hogy a vízműkutak termelésének 
csökkenésé miatt július és augusz­
tus hónapokban a vízvezetéki víz 
Használatát a legkisebb mértékre 
csökkeni se. Magátiíázakbáh a vto- 
fogyasztás Havonta és személyen­
ként 2 több nem lehet.
A vízvezetéki vizet tilos parkok, 
'konyháikcrtek és utak öntözésére 
Használni. A-zon fogyasztók ellen, 
akik a vízvezetéki vizet feleslege­
sen pazarolják, minthogy ezzel 
á lakosság ívővízszükségMét ve­

in egindfttatofcn. Azon ipartelepek, 
altól ktitből fedezhető a vízszük­
séglet, vízvezetéki vizet nem Hasz­
nálhatnak. Ezeket á. helyszínen 
ellen őriztetem. Amely házaknál 
csőrepedés következtében tű] fo­
gyasztás mutatkozik, a vízszolgál- 
Mtás-t a vízmű közegei azonnal 
lezárják és csak a vezetékek kija­
vítása után fogják ismét meg­
nyitni. Csőrepedésből eredő túi- 
fogyasztásinál visszatérítés csupán 
egyhavi számlából eszközölhető. 
Az uicai közkutak közül azokat, 
melyek kevéstibé fontosak, a nyári 
hónapokra lezárattam."

Párti!ázai avattak a nagyhegyes! földesúri 
kúrián az új fiiilhSzjattatotl kommunisták

Debrecen halárához -tartozik az 
a kitűnő fekete föld, amelyen 
Valamikor a 2000 holdat birtokló 
tiarslein-család -gazdálkodott. So- 
kaj,ígérő kalászi és szépen zöldelö 
'kukoricái ringat itt most a szél, 
de már nem a földesúrnak, hamem 
kétszáz új föIdhözjutiatottnak, a 
volt gazdasági csolédcknek. Né­
hány évvel ezelőtt csak kalász- 
tengert leheleté itt látni.

Ma már apró pirostel-ejíi há­
zak, zöldséges- és vétemén yes­
ketlek turkálnak a dimbcs- 
dombos vidéken, ami!, mivel 
a hortobágyi síkságból emel­
kedik ki, a nép Nagyhegyes 

névvel tiszteli meg.
— Az őseim k évtizedek alatt 

tiem tettek annyit,' mint mi az 
utóbbi néhány esztendőben — 
mondja az egyik föld'hö z ju I ta t o 11, 
Anfon Gábor. — 1945-ben ugyan 
inég alig léphettünk a földre, 
ment nem osztották szét, 46-ban 
meg az aszály vitte el nagy-részi 
azt is, amit be level ettünk, de az 
idei esztendő — iganélküli munka 
után is — várakozáson felüli ter­
mést ígér. Nem túlozok, ha 8—10 
mázsára teszem a hotiankénii 
búzahozamot a nagyhegyesé ha­
tárban. Azonkívül megterem meg 
erre a dohány, szójabab meg -a 
dinnye is.

De nemcsak a földeken mu­
latjuk meg, hogy mit tudunk — 
mondja Vas János elvtára, a 
nagy hegy esi Kommunista Párt tit­
kára —, banán

a pár-ház, amit most ava­
tnak, szintén az elv-társaink
kézimunkájának a® eredmé-.
"?«• A volt Harstginkririát 

Alak Rótták áf
úgt< hogy egy hagy előadóterem 
és színpad fe kertiRtözik benne. 
Ide gyűl ihost vasárnapi ünnep­
lőben . az újgazdák nagy része, 
hogy ünnepélyesen adják át hiva­
tásának: a népi kultúrának, a ne­
velésnek és a nagyhegyes! dolgozó 
parasztság ünnepi saórakoztal-á- 
síSnnk. ‘

A Himnusz elénektése után Vas 
János nyitotta meg a pártháa- 
arató ün-nopeéget, mijid, Balogh 
Elemér, * debreceni' páríbizoMsáe 
ti fikája a debreceni dolgozók j4- 
kívánságait tóim ácséit, a s*$y.

liegyesi kommunistáknak és ki­
jelentet te, hogy nem frázisokat 
akar elmondani ezen az ünnepé­
lyes alkalmon, hanem a minden­
napi élet bajajvai, a parasztság 
égelő kérdéseivel kíván foglal­
kozni. Beszélt mindazokról az in­
téz k dések rői, tőrvényj avas!« tok­
ról, amelyet a Kommunista Piy't 
a parasztság érdekében eddig 
tett, később a iiagyvagyouok meg­
adóztatásáról, a bankók ájjjátnosf. 
tusáról, az összeesküvésről, Nagy 
Ferenc szökéséről és a hároméves 
tervről, amely ellen most a jobb­
oldal koncentrált támadást indít- 
Utalt arra, hogy

a közeli választásokon a ma­
gyar parasztságnak tudnia

kell, mi á kötelessége.
Hogy a magyar nép az elmúlt 
két és félév alatt annyit szenve­
dett, azt az 1945-ös választások­
nak köszönheti. Rámutatott e hó* 
borús uszítok átlátszó szándékain 
és a reakció minden igyekező-
tere, hogy a magyar nép demo­
kráciáját «sárbarántsa. Ez ellep
— mint mondotta — a munkás éa 
paraszíszövetséggel vesszük fel g 
harcol. Ennek az új pártháznak, 
á kommunista páríszervezemek 
Nagyhegyesen a dolgozók érdekeit 
kell védeni — fejezte be nagy­
hatású' beszédét.

Borúk An (aj a helyi szervezet 
vezetősége nevében mulatott rá • 
pártszervezet építésének jelentősé­
gére, majd egy helybe« őstehet­
ség, Eszenyi Sándor né négygyer- 
mekes új fölkffliözjuttaioít felesé, 
gének bámulatosan ügyes verseli
”Kerf^k ** „Becsüld a
munkát ée „Marokszedö láoyok" 
címlet adták elő Tóth Mária. 
£. Fekete E mm nak a és Böréfc 
Juliánná. Végül V« jAtlos zar6. 
szavai után ez In tern árion áléi 
énekelt« el a műkedvelőgárda.

Délután kél színdarabot adtak 
elő a Kommunista Párt műked­
velői, míg este reggelig tartó 
*™éa . Jhúlataág roll. A nagv. 
negyesiek sokáig emlékeznek még 
erre az ünnepségre, melyen a
u!Ü!SáSuéS a,pArt **0«* réS nem 
látott hangú tótban szórakoztak
az idei jó aratás örömére éa ün­
nepelték meg a Kommunista Párt 
új atéldüázáihak' enalá-tel,
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jg Tiltiv-Ksllégium megnyitása
A köztársasági elnök á kultusz- 

miniszter és a tájékoztatásügyi 
miniszter kíséretében vasárnap 
délután megjelent a Tildy Zoltán - 
kollégiumban és résztvett annak 
megnyitó ünnepségén.

Robbanás egy fegyvergyárban
Egy milánói fegyverraktárban 

bomba robbant. A robbanásnak 
két halálos és íttbb sebesült áldo­
zata van.

itt ® bűze, rozs, éwpm és zab új ára
A Hivatalos Lap vasárnapi 

számában megjelent közellátási 
rendelet megállapítja a búza, rozs, 
kétszeres, árpa, zab és köles új 
árát.

A 78 kg hektoliter súlyú szok- 
ványmiuőségü búza termelői ára 
terménybeszolgáltatási kötelezett­
ség esetén mázsánként 60 forint,

a tfem beszolgáltatásként eladott 
búza 80 forint.

A 71 kg hektoliter súlyú _ szok­
ványminőségű rozs termelői ára 
54, illetve 72 forint.

Az árpa termelői ára 50, a sza­
bad forgalomban 67 fornit, a zabá1 
50, illetve 67 forint, a kölesé 60, 
illetve 80 forint. A búzadara mal­
mi eladási ára 124, nagykereske­

dői ára 130 forint, kiskereskedői 
ára lcg-ként 1V40 forint. Ugyan­
ennyi a finomliszt és a kukoricá­
dat* ára is.

Az egységes búzakényérliszt, az 
egységes rozsliszt, árpa- és kuko­
ricaliszt malmi eladási ára 72, 
nagykereskedői ára 76, kiskeres­
kedői eladási ára kg-ként 82 fil­
lér. r

MWMK
lOoJáfi&S. Mérsékelt szél, változó 

felhőzet, többféle, eső. délután vagy 
este záporeső, zivatar, A miles nyu­
gaton kissé mérséklődik, keleten to­
vább tart.

Beírás az á&la-mi Fazekas MiktUy 
gimnázdumba július 1.. 2. és 5-Étt 
délelőtt 8—12-ig a,z intézet tanári szo­
bájában. ■ (x)

ISztársaságetims összeesküvést 
lepleztek le Franciaországban

Az Agénce France Presse je­
lenti, hogy a bretagnei Lamhelle 
helységben a köztársasági ura­
lom ellen irányuló összeesküvést 
fedeztek fel. Az összeesküvés ve­
zetője egy tiszt, aki annak ide­
jén belső munkatársa volt Pétain 
tábornagynak. Az illető már a 
hatóság "kezén van.

A biztonsági szolgálattól kapott 
újabb jelentések szerint a ható­
ságok már több hónapja szemmel 
kísérték a köztársaságellenes ösz- 
szeesküvés mozgolódását. Lamhelle 
községben június 24-én Vulpian 
szerkesztő házában házkutatást 
tartottak. A házkutatás során ki­
derült, hogy összeesMivési tervet 
dolgoztak ki az alkotmányos ha­
talom elleni felkelésre. Vulpiant 
letartóztatták.

Az összeesküvők júliusban ha­
talmukba akarták keríteni Paris 
valamennyi távbeszélő és távíró 
központját, úgyszintén a páriskör- 
nyéki fresnesi börtönt, ahol a po­
litikai foglyokat őrzik. Az össze­
esküvők „felkelő hadosztályokat“ 
szerveztek. Úgy tudják, hogy' két. 
hadosztályt Bretagneban akartak 
mozgósítani, ezek. központja Fr.es- 
nes és Vannes városokban lett 
volna. Más fontos iratokat is ta­
láltak, így a beiktatandó forra­
dalmi kormány tagjainak névso­
rát. ' A kormány „direktórium“ ne­
vet viselt, volna. • Megtalálták 
azoknak a törvényjavaslatoknak 
és rendeleteknek szövegét is, 
amelyet a felkelők sikere esetén 
nyomban kihirdettek volna.

A rendőrség nem fejthet ki 
pártpolitikai tevékenységet

A belügyminiszter rendeletben 
szabályozta a rendőrség tágjainak 
hivatalos minőségben vagy azon 
'kívül kifejthető jwli.ikái tevé­
kenységéi.

Hangsúlyozza a miniszter, hogy 
az állainrentlíírség tagjait poli­
tikai jogaiknak gyaköriásában kor­
látozni nem kívánja. A rendőrség 
tagja politikai gyűlésen # egyen­
ruhában is megjelenhetik,' 
ruhában azonban tel nem 
ha.. Egyenruhát viselő
pari jelvényt nem viselhet, 
ruhát viselő alkalmazott 
hivatalában vagy hivatalos

egyen- 
szólul- 
rendőr
polgári 

pedig
eljárás

4-
vényf. A rendőrség tagja hivat,a- 
lots helyiségben vagy hivatalos 
eljárása alkalmával pártpolitikai

alkalmával nem hordhat pár-fje

tevékenységet nem folytathat.
A rendőrségnek azzal a ÍNUÚ: 

val szemben, aki a tes.ület má­
sik tagja ellen, annak pártállása 
miatt ellenségeskedést vagy gyűlő 
letet szít és ezzel a, testület szelle­
mét megbontja, a legszigorúbban 
kell eljárni. ,

A rendelet nyomatékosan hang­
súlyozza, hogy az SBamrendőrség 
a közbiztonsági szolgálat leljesííS 
sere rendelt fegyveres testület, 
amely ebben a minőségében sem­
miféle pártpolitikai tevékenységet 
nem fejthet ki, politikai jellegű 
gyűlést vagy összejövetelt nem 
rendezhet. A rendőrhatóságok ve 
zietői által összehívott értekezleten 
pártpolitikai kérdéseket tárgyalni 
nem szabad.

Mainál Erik négiéiéti miniszter 
elSterjesztést tesz a hadifoglyok

leáUésftási segélyérdi
Kiférjeszlík a betegbiztosítást az 1—5 holdas törpebirtokosokra

Molnár Erik népjólétit minlszt er a szőnyi kórház felavatásakor 
kijeleintertf, hogy a hadií'oglyokat be kell áUííanl « termelő mun­
kába. Az átmeneti időre a rászorulóknak párszáz forintős segélyt, 
azoknak pedig, akik önálló egzisztenciát akarna* alapítani, leg­
alább ezer forintos Támogatást kell nyújtani. A szükséges hite] 
biztosítására haladéktalanul javaslatot terjeszt a minisztertanács elé.

Bejelentette továbbá a miaiszt cr, hogy a Iegkitoé]&hbi miniszter- 
tanácson előterjesztést tesz a betegbiztosítás kiterjesztésére az 1—5 
holdas törpebirtokosokra. Ez az in tézkedés a föildművel/j népesség 
igen jel cm lebeny részén* orvosi és gyógyszerellátását teszi lehetővé.

ABltOHUSBETLsLZiiL i délután 
6 óráig vesz fej p kiadóhivatal
fin lésv-Zsilfovzkv-nte* 18.|.

Görögországban 
az Igazság — hazaárulás

Az EAM központi bizottsága és leplezett le. A szervezet^ már több
z EAM pártok két vezető lapja---- a-hnitn+t „.w-n Vu

ellen’ a bíróság hazaárulás címén 
vádat .emelt. A „hazaárulás“ ab­
ban rejlett, hogy a központi bi­
zottság a biztonsági tanácshoz in­
tézett emlékiratban a polgárhá­
borúért a mostani erőszakos rend­
szerre hárítja a felelősséget, két 
lap pedig közölte az emlékiratot.

Észak-Görögország kormányzója 
bejelentette a minisztertanácson, 
hogy a szaloniki rnedőrség hatal­
mas kommunista szervezkedést

merényletet hajtott végre. Na­
gyon sok felszerelést lefoglaltak, 
köztük rádióállomásokat és időzi- 
tett bombákat.

Calderís külügyminiszter vasár, 
nap elutazott az Egyesült Álla­
mokba és a biztonsági tanács tá­
jékoztatása végett magával vitte 
ennek az ügynek az iratait, (Va­
lószínűleg provokációról van szó 
hogy az áruló görög bábkormány 
terrorját tovább fokozhassa. Szerk.)

KEDDEN délelőtt 11 órakpr míniio.« 
kereskedő bezárja üzletét félórára, til­
takozásul az álszövetkezetek és az Igaz­
ságtalan áru el osztás ellen.

Debrecen város és Hajdú vármegye 
központi Negyvennyolcas Bizottsága 
július 2-án, szerdán délután hat órai 
kezdettel a városháza kistanácsterme, 
ben bizottsági ülést tart.. Az ifjúsági 
bizottság elnöksége erre pzó ló meghí­
vóit a nagy bizottság tagjainak el­
küldte. Az ifjúsági Végrehajtó Bizott­
ság alább következő -tagjait ezúton 
kéri fel az elnökség, hogy pontosan 
szíveskedjenek megjelenni: Zila-hy Ti­
bor, Bern át Károly, Kovács András, 
Szegedi Miklós, Juhász Róbert, Almásy 
Éva. Sziice András, Hódy György. Kiás 
Albert, Gábor Aurél, Toros Károly, 
Karászi István,- Sass Sándor, tiyőry 
Gáspár, Salánki János, Mező Gyula, 
Fiiiczcei Pál, Tóth Erzsébet, Benkö 
Györgyné. Felkéri az elnökség minden 
egyes osztályvezetőjét, hogy beszámoló­
ját készítse el az eddig végzett mun­
kájáról és nyári tervéről.

Zsebtolvaj a villamoson ellopta: 
Papp Lajcsiié. Teleki-utca 22. szám 
alatti lakos pénztárcáját a kézitáská­
jából. több, mint ÍOO forintja ve.-zett 
oda.

Elloplak az üzleti mérlegei Borger 
Dezső, Szent Anma.utca 68. gz, alatti 
kereskedő boltjából. Feljelentőre er»' 
rint 220 forint a kára.

Kitűnő eredményeket értek el 
a szakszervezeti iskola hallgatói

Éppen- jókor érkeztünk. A szak- kás pedig összefoglalja a tanfo-

Megkezdődött az aratás
jelent ez a két 

természete* :n a 
kjs könnyebbülését. 

Debrecen-Köi'nyéki

■Sok m indent 
izú, elsősorban 
paraszti éle 
A hajdúsági és 
parasztok mindedt megtettek, hogy 
jó termést t-akaríihassanak be a 
kéfc rendkívül aszályos nyár alán. 
Nem rajtuk raulo.t, hogy nem 
egészen úgy sikerült, ahogy ők 
szerették volna. Mindegy, az idő­
ről tenni nem lehel.

— Most már nincs idS sopán- 
kodásra ... Olyan-amilyen, meg- 
mariioljiik á kasza nyelét, aztán 
hozzálátunk! — mondja 
Dénes halápi gazda.

A déli dűlőben van két 
őszi búzája, feltűnően szép. 
lein kezdett . hozzá a * aratáshoz 
legalább 15 mázsát vár a két 
holdtól, bár van egykét r-iMsabb 
folt is a . hullámzó kalásztenger 
beni

— Pedig én még nem szólok 
semmi': saját kis magomat vétel­
iem e] az ősszel, meg is koplal.uk 
betyárosan. Nézze a szomszédai­
mét, ez MSzK vetőm f-z!

A Balogh-féle föld szom széd sá­
giban valóban igen gyenge veié; 
stket lehet látni, jobbról is, bal­
ról ig. Egészségtelen, félig zöld, 
félig sárga színekben játszik a 
levél, ez olyan kénys.zeraraíás 
lesz.

A Stepesen, Oha'toft, Bellegeiöii
« állal'áhaa » eg^z debreceni

Balogh

hold 
Hét-

halárban megindult tegnap az 
aratás, A megyében szintén nelri- 
ál Inak mindenfelé, sokfelé már 
folyik is javában. Változók a re­
mények, a kilátások. Hajdú me­
gyét és Debrecen határát — saj­
nos — most sem hagyta cserben 
rossz fátuma: 5® száziitéiios
aszálykár stijiolia $ bizony a haj­
dúsági parasztember az idén sem 
lesz túlságosan bőviben a ke­
nyérnek, bár a tavalyinál általá­
ban jobb a helyzet mindenfelé. ^

Póter-Pál napjával szokták szá­
mítani hivatalosan az ara.»5 kez­
detét. A gyakorlatban is ezzel a 
nappal indult meg a nagy, nehéz 
munka, mely a magyar paraszt­
ság izzadságos, gyötrelmes küz­
delmének eredményeképpen égj 
országnak ad .életéig kenyerei.

Adjon Isten debreceni és hajdú
sági paraszjtes’véreinknek jó ara 
tást! Megérdemlik . . .

wv
neuwirte üzlet

megnyílt
ti -hHzbau
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szervezeti iskola 42 hallgatója 
heves vitával tárgyalja a felme­
rült problémákat. Holnap befe­
jeződik az egyhónapos iskola 
s most a tanulságokat beszélik 
meg. Négy-öt asztalt ülnek kö­
rül s most éppen Leitner Károly 
és Papp Ervin szakszervezeti ok­
tatók beszámolóját hallgatják 
nagy figyelemmel.
Utána hozzászólások következnek. 
Mónus Mihály, a szakszervezeti 
iskolát végzettek szövetségének 
debreceni elnöke, maga is tanfo­
lyamhallgató, a teljes önkritika 
hangján beszél.

Az egy hónapos iskolán döb­
bentünk csak rá, hogy milyen 
keveset tudunk a marxizmus-}e- 
ninizmus tanításaiból, elveiből. 
Annyi felkészültség, amit nekünk 
ez alatt az egy hónap alatt sike­
rült elsajátítanunk, minden öntu­
datos szervezett munkásnak szük­
séges lenne,

Elmondja, hogy Debrecenben is 
megalakult 'a Munkásegység Club 

Megéreztu/i, hogy mit jeleni 
a munkásmozgalomban a mun­
kásegység. Mi ennek leszünk 

a szószólói-,
mert tudatossá vált bennünk, hogy 
munkásegység nélkül nem tud­
nánk eredményeket elérni.“

Bükfi Zoltánné és Tóth Erzsé 
bet a tanfolyam 12 nőhallgat.ójá 
nak véleményét ■ tolmácsolja. — 
Azt szeretnénk, hogy minél több 
nő kerüljön be a szakszervezeti 
iskolába a jövőben tanulni, íelvi. 
lágosodui.

Szőllősi Albert postás hozzászó 
lása során kifejti, hogy az elő 
adók tanítása nyomán valameny- 
nvíen Bieggyőzüdtek:
'a munkássors egy és oszthat 

tattan.
Szabó elvtárs bőripari munkás 

szerint a tanfolyamon megtanul­
ták, hogyan kell felépíteni a dol­
gozók társadalmát, Kovács Janos 

iUtiiU.VO.L-iU.an -

lyam anyagát 
Hogy megmutassák, milyen ered­

ménnyel járt az egyhónapos 
munka, a két lelkes, jó munkát 
végzett fiatal szakszervezeti ok­
tató: a koSnmunsita Leitner Ká­
roly és a szociáldemokrata Papp 
Ervin egy kis villámvizsgát esi-' 
nálnak. Jól esik látni azt a 

nagyszerű elméleti felkészült­
séget,

mellyel az egy hónapoé szakszer­
vezeti iskola 42 növendéke távo­
zik az iskolából, hogy tudását,, a 
tanfolyamon szerzett felkészüitsé- 
o-ét a magyar munkásmozgatom 
és a munkásegység gondolatának 
erősítésére, megszilárdítására for.

A Szakszervezeti Tanács Iskolát VőS' 
Mitek Szövetsége debreceni helyiceo- 
ceoportját a* iekola, ünnepélyes bezá­
rása után. Mózes Tibor budapesti ki­
küldött vezetésével megalakították ée 
a vezetőség tagjait titkos szavazással 
megválasztották. A vezetőség tagjai: 
Elnök: Mónus Mihály, titkár: ifj- Sasé 
Sándor, jegyző: Kozma Ilona, pénzta. 
roe: Hegyeei Sándor, ellenőrök: Sértő- 
ző 'fibor és Szöllőei Albert. Választ- 
mány tagjai: Mázló §ándbr, Végvári 
Katalin, Zsákai Béla, Kecskeméti Ész­
té,., Szabó József, Zólyomi Erzsébet. 
Azok az elv tálnak, akik Budapesten 
végezték a szakszervezeti iskolát, va. 
lamint azok, akik szakszervezeti sze­
mináriumi elqadök, a htiyiceoportba 
haladéktalanul lépjenek be.

Sirkőavatas

Édesanyánk, özv. Fiilep Jeno- 

11 é és mártírhalált halt szeret­

teink emlékkövét 2.án, szerdái-, 

délelőtt 9 órakor avatjuk.

Füleli csaláfl

TÍMÁROKNAK
forgóhordót készítek, felelős­
séggel. Borosbordó készítés, 
javítás VARGÁNÁL. Hatvan- 
utca 68. szám.

Orvosi hír. Dr. Kádár Imre orosz 
hadifogságból hazatért. Ezúton kö­
szönti barátait, jóismerőseit. Rendelé­
sét Kassa-út 2. szám alatt már meg­
kezdi.

Férfi fiirdödressz 13.89 forint, 
gyermekharisnya fehér, zokni 
nagy választékban Pefbö kézi­
munkaipar, Széni Apna-u. 10. íx)

Kacsát lopott a betörő. Ismeretlen 
tettee betört Daüni Sándorné Ei>es ál­
lomás 68. szám alatti lakes udvarára, 
a tyúkólról is leverte a lakatot és 
több kacsát ellopott.

Lezuhant a cseresznyefáról broke 
Imre 57 éves hajdú-rovati lakos. C-e- 
resznyét szedett és az egyik ág letört 
alatta. Az idős ember olyan ezerén- 
csétlenül zuhant le öt eléter magasról, 
hogy a klinikára szállítás után nem. 
sokára meghalt.

Megmarta' a kutya Nagy Zoltán 9 
éves kisfiút, aki az Olajütő 55. ezám 
alatt labile. Súlyos sérüléseit orvos 
kötözte be. 'aki látleletet vett fel. A. 
rendőrség nyomozást indított annak 
megállapítására,, hogy ki a kutya gaz­
dája és, hogy nem Volt-e veszett.

Kerékpárlopások. Derecskéi Béla. 
MÁV kocsifényező, Kuruc-utca 12. 
alatti lakos feljelentést tett a rendőr, 
eégen, hogy a belklinika elől ismeret­
len tettesek ellopták kerekpírját, — 
Szappanos József, Kassa-út 48-b. szám' 
alatti' lakos kerékpárját, a Miklós-n 
2. számú ház elől lopták el.

Megrongálták a távirővcnalat. A 
rendőrségnek j döntették, hogy Debre. 
oen és Nagy macs között a közút men­
tén levő táviró és távbeszélő huzalo­
kat ismeretlen tettesek letépték. A 
rendőrség széleskörű nyomozást indí. 
tott a közvagyon reagálói kázrekerl- 
tésére, akik ellen szigorú élj áfás 
indult.

Amíg aludt, ellopták a kabátjai.
Lantos Ferenc tatabányai 1 alsós vasár­
nap dé.lután a Nagyerdőn pibent- 
Kabátját egy bokorra akasztotta 
mellette feküdt. Amíg aludt, ismeret­
len tettes ellopta kabátját. A kár 
mintegy 550 forint.

Burgonyát loptak ismeretien tettesek 
a tudományegyetem botanikus kertjé­
ből. A' kerti tolvajok kézrekeritéeéte 

I megindult a iiycmozás.
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Mintegy" 1500 néző előtt került Bor 
'6, kerületi osoportdöntő vißßöavágó mer* * 
közésre. Mindkét csapat a múlt 'vasár­
napi összeállításban vette tel a küz­
delmet és az első percekben a kek- 
íehérek veszélyes támadásokat vezet, 
nek, ami a 6. percben góllá érik- Az 
egyik szálkái védőjátékos kézzel érinti 
a 16-os területén belül a labdát, a 
megítélt 11-est Elek II. .» hálóba lövi. 
A 10 percben Scriőző két lépésről Ibié 
ló, majd a 36. percben Kiss sorsdöntő 
helyzetben hibáz. A második félidőben 
már a 3. percben kiegyenlít az MTK. 
Egerszegi óriási hibájából Bojthy ki­
egyenlít, majd a 32. percben Molnár 
p, megszerzi a veztést is, amit Poly—

vás ^sak az utolsóelőtti percben egyen­
lít ki. .<■

A mérkőzés helyenként hozott csak 
küzdelmet, míg játékot a 90 perc 
alatt egyik csapattól sem láttunk. A 
DKASy-bél kitűnt Elek II-, Hanoi, 
Polyvás és Bartha, míg az MTKVSE- 
ből Molnár, Bojthy, Csüllögh, Sándor 
és Németh. Barna Béla egykét hibá­
tól eltekintve, jól bíráskodott.

Nyilatkozatok: J^olozei S.: (MTK): 
Megérdemelten kerültünk be az N-B 
IE.be. — Vadas Árpád (DKASE): Bal- 
szerencsé mérkőzés, a helyzetek alap­
ján több góllal kellett volna győzz 
nünk.

0RTUTAV GYULA KULTUSZ.
MINISZTER

ma délután tél 4 órakor megtekinti 
Stadiont, ahol a DMTÍI elnöksége át­
nyújtja neki azt* a memorandumot, 
melyben a kultuszminisztérium anyagi 
segítségét kérik, hogy az 1948-as cen- 
tenmáriumj. évre ed tudják készíteni 
Kossuth lelátót. A sporiszerotő kul­
tuszminisztert a DMTE zászlóval aján 
dékeota meg. Ezúton ic felhívjuk Deb­
recen sportolói*, hogy msnn?i ezámo» 
e abban jelenjenek meg az ünnepségen

H&66YAB0RSZAG—JUGOSZLÁVIA 
3:3 1rt)

Nagy magyar diadal született Belg- 
rádban a Partizán stadionban vasár» 
nap délután. A magyar válogatott 
csapat, mely Károlyi —- Balogh II.» 
Laborco — Kirádi. Szüce. Bákosi —» 
Egresi, Szusza, Scilágyi (Mike), Pus. 
káé, Vezér (Szilágyi) ósszeállitásbac 
játszott s 3:3 arányban megérdemelten 
verte Európa egyik legkiválóbb csa­
patit otthonában. A magyar csapat 
góljait. Szilágyi, Puskás és Miké sze­
rezték, míg a jugoszl árokét Cimer. 
manceics és Puskás (öngól) rúgták. 
Kiemelkedett Károlyi, Szűcs, Bákosi, 
Laborcz, Szusza, Egresi és Mike já­
téké, de a többiek ie nagyszerű "telje­
sítményt nyújtottak. A jugoszláv csa. 
pat legjobbjai Brozovice, Böbék . cs 
Csajkovszki. A román Iliescu kiválóan 
vezette a mérkőzést, melyet 45 fokos 
melegben j átszőttek.

A DVSG ROMÁNIA! SIKERE!
Győzött a, DV6G Szatmárnémetiben 

í:2.re jéképességű ellenfele ellen, míg 
a Kolozsvárott játszott 1 vasárnapi 
mérkőzéséről telefonzavarok miatt 
ctak annyit sikerült megtudni, hogy 
ott. is győztesen hagyta el a pályát.

Vasas—Bratislava 6:2, A Pozsony­
ban megtartott mérkőzésen szép győ­
zelmet aratott a magyar munkás- 
csapat.

BVSO—Postás Síi, Barátságos ifi- 
mérkőzés. Vezette: Nagy Imre.

■A MATEOSZ lett az NB II, eaévt 
bajnoka a MOGUBT előtt.
'* 9' S-'/.i gyöictt a DKA-6E ökölvívó 
csapata az Egri VSC ellen. A szérr- 
ezámú közönség, előtt lebonyolított 
mérkőzésen megérdemelten győztek, a 
kék-fehérek, A nap legnagyobb meg­
lepetését Hermann szerezte, mert már 
ac első percben kiütötte jónevű ellent 
felét.

Tátrai, a Ferencváros játékcea már 
Máramarosézigeten van és a közeli 
napokban az ország területére érkezik.

Ferencváros—isidenica (Brünn) 3:2,
— 1TA (Arad)—Üjpest-MTK vegyes
8:1.

Báthory (DVSG), a kiváló kerék­
páros versenyző a Budajffeet környé­
kén megrendezett 50 km.ea országúti 
versenyben 2. helyezést ért el".

A II. osztályú országos leány tornász 
bajnokság egyéni versenyében Szabály 
(DTE) harmadik lett, — míg a DTE 
csapata az I. osztályban szépen ezeve- 
pclt, mert szabadgyakorlatban, geren­
dán második, gyűrűn első és ugrás­
ban harmadik helyezést ért el.

Hajdúböszörmény—Hajdúdorog 3:1.
Vezette: Molnár. Hajdúnánási TK__
Hajdúnánási MADISZ 19:0. Vezette: 
Mocsári. — Tiszátok—Büdszentmih41y

Püspökladányi I\JáV—Kisvárdai MSE 
1:1. Az első gólt a Püspökledányi kö- 
zépceatár. Csontos lőtte. A 'döntetlen 
elég volt a PMAV-nak, hogy a kerü­
leti bajnokság harmadik helyét meg­
szorozz®, Bzánthó egy súlyoa
'im *

3i0-ra győzött a D. Törekvés labda­
rúgó csapata a Dohánygyári SE 11- 
ellen. A mérkőzést László vezette.

Kemecsei M AV—Fehérgyarmati Ba­
rátság 1:1. Ki®9 nagyon gyengén bí­
ráskodott. A nyíregyházi csoport U. 
osztályú bajnoka a Fehérgyarmati 
Barátság lett, ő került fel az I. osz­
tályba

A DMTE július 1-én fél 8 órakor 
tartja labdarúgó szakosztályának át­
szervezését a Városháza kistanácster­
mében,

DVSG—Hódmezővásárhelyi Vasutas 
38:31, Férfi kosárlabda, vasutas baj­
nokság.

A DVSG birkózöesapata Lengyelor­
szágba kapott' meghívást.

Folynak a küzdelmek a DEAO te­
niszpályáján a vidéki csapatbajnoki 
címért.

A Szabadság Kupában ma a kisor­
solt mérkőzéseket játszik le.

A DMTE vezetdeege felkéri verseny, 
zőit és szurkolóit! hogy ma délután 5 
órakor a Stadionban feltétlenül jelen­
jenek. .meg.

Csenget—Dohánygyári SE 1:0. Nagy 
meglepetés a debreceni csapat vere­
sége.

Közellátás
Gukorkiosztás, Értesíti a közellátási 

ügyosztály a . város lakosságát, hogy 
a július havi cukor lejadag az alábbi 
jegyekre szerezhető be: a 70. száma 
nyomtatvány .Hatósági élelmiszcrjcgy' 
,,B“ szelvényére 20 deka; a 210. szá­
mú nyomtatvány .önellátó fogyasztók 

• részére kiadott általános közellátási 
clelmiszcrjegy' „Af‘ szelvényére 20 
deka; a 221. számú nyomtatvány .Ál­
lami közellátási jegy ellátatlan gyer­
mekek részére. ,,C“ szelvényére. 20 
deka; a 222. számú nyomtatvány ,A1- 
laci közellátási, pótjegy -önellátó gyér. 

•mekek réseire ,VC" szelvényére 20 de­
ka; a 22Q. számú nyomtatvány .Álla­
mi lisztpótjegy csecsemők részére „1‘" 
(arabs egyes) szelvényére 20 deka;' a 
226, számú ,AHami kenyér- ép élelmi, 
ezerpótjegy ..terhes és szoptatós anyák 
részére' „11‘‘ (arabs tizenegyes) szelvé­
nyére 40 deka, A fenti szelvényeket á 
íüszc-rkiskereskcdőknél legkésőbb júl. 
hó 25-ig kell beadni.

Kenyér jegybeváltás. Értesíti a köeeHáJ 
tási ügyosztály a, város ellátatlan 
lakosságát és a pékmesterekéit, 
hogy, a július havi hatósági élelmi, 
szerjegy 1—4, ez. kenyérszelvényei és 
a pótkenyerjegyek július 1—8. napjai­
ra szóló keuyérszelvényei július 7-ig 
érvényesek. Fenti szelvényekből az l-es 
szelvényre és a pétjegyek július 1—2.- 
re szóló szelvényre július hó 2-ig, 
zeerdyig kenyér vásárolható.

Köleskiosztás. Értesíti a közellátási 
ügyosztály a város ellátatlan lakossá­
gát, hogy a június havi hatósági 
élelmiszerjegy 4 (arabs négyes) szel­
vényére 25 deka kölest szerezhetnek be 
a fűszerluskereskedőknél 1.62 Ft-os ki­
lónkénti egységáron.

Zsirjcgyelszámolás, Felhívja a köz. 
ellátási ügyosztály a zsiradckelosztás- 
eal foglalkozó húsiparosokat, hogy a 
zsír jegy 14., 15-ög számú szelvényeivel 
az ügyosztály hivatalos helyiségében 
(Vörös Hadsereg-útj a 28. I. cm.) 1947. 
július 3-án A—L.ig, 4-én M—V betű­
vel kezdődő nevüek számoljanak el. 
Elszámolás délelőtt 8—1-ig. Aki nem 
számol el a zsírjegyszelvényekkcl, to­
vábbi kiutalásban nem részesülhet.

Fizessen elő
a^NépIap^ra'

Pártélet
Július 1.i kedd

Roxgyár 12 óra: Márkus László; 
Tűzoltóság 1 é; Kapusi Imre; Vagon- 
gyár 3 ó: Sándor Lászjó; II. sz, Böi- 
gyár 3 ó: Pinczés János; Fütöház 5 
ó: Kővári Láezló;. Honvédség 3 ó: 
Balogh Elemér; Megyeháza 3 ó: 
Sombor Egon; Villanygyár 3 6: Po­
gácsás Antal:.I. Posta 3 ó: Vég Lász­
ló; II. Posta 3 6: Kovács Lajos; I. sz, 
Börgyáfi fél 4 ó: Molnár József; Pikó- 
börgyár fél 5 ó: Fejes Géza; Pálya- 
fenntartás 4 ó; Kovács László; Do­
hánygyár 5 ó: Ménes János; Auguszta 

.5 6: dr, Gál Imre; Városháza 5 ó; 
Eadó István; Nyúlás 6 ó: Kovács 
András; Belváros I, 6 ő: Hajnal Ele­
mér; Törvényszék 6 6: Lantos Sán­
dor; Vénkert fél 7 6: Barát István; 
Kerekestelep T 6: Vargha István; 
Csapókért 7 ó: Balogh Elemér; Haj- 
nal-utea 7 ó: V. Nagy László.

Kereskedő hírek
Tüzelő- és építkezési anyagkereske-

dök július 3-án délután 5 órakor rend­
kívüli ülést tartanak. Tárgy: Szövet­
kezet alakítása közmunka járulék ki- 
vetésa anyagbeszerzés és adóügyek. 
Június havi bevallását 3-ig mindenki 
adja bei

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Azok, akik a Szakszervezeti Tanát*

esti szemináriumán resztvettek, a bi­
zonyítványt megkaphatják a megyei 
titkárságnál. — Orvosi szakszervezet 
tagjai szabadságidejükre engedélyezett 
féláru utazási igazolványukat átvehe­
tik. Fiatal kolléga állást kaphat a 
szentesi kórház gyermekosztályán.. 1
Felhívom az utca- és házmegbizottak
figyelmét, hogy igazolás végett jelent­
kezzenek kivétel nélkül a titkárságon
2__6-ig. Egyben hozzák magukkal a
szakszervezeti ée pártkönyvet. Fa 
munkás vezetőségi tagok július 1-én, 
ma délután 5 órakor rendkívüli veze. 
tőség! ülést tartanak és szervezőbizoti- 
sági ülést. Megjelenés Kötelező. — Ci­
pészkisiparban dolgozó munkások szer- 
cián délután fél 6 órakor összes üzemi 
értekezletet tartanak. — A kereske­
delmi alkalmazottak szakszervezete jú. 
Hús 5-án, csütörtökön délután 5 óra­
kor taggyűlést tart. Budapesti előadó; 
Ligeti László. — * dohánygyári
nyugdíjasok és nyugbéresek tagdíj fize. 
tése szerdán, Csütörtökön ée pénteken 
9—3-jg. — A Szakszervezeti Közlöny 
legújabb száma megérkezett. Felkérem 
a szakszervezetek vezetőségét, valamint 
az összes üzemi bizottságokat, hogy a 
közlönyök átvétele végett sürgősen je­
lentkezzenek a megyei titkárságon 
Arany János-utoa 3., I. em, a dél­
előtti órákban. Ugyanakkor ezámoljar 
nak el a még náluk kintiévé) közlö­
nyökkel, illetve azoknak árával, vagy 
pedig .az eladatlan közlönyöket hala.
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déktaj»nul szállítsák vissza a titkár­
ságra. Megyei titkár.

iparos hírek
Értesítjük a szobafestő, mázold, fé­

nyező iparosokat, hogy a festő ez áll­
munk ásóknak szórsz ámkopásl pótlék 
nem jár —. A Csizmadia Aruosamok 
Szövetkezet július 1-én tartja évi ren­
des közgyűlését délután 4 órakor az 
árucsarnokban. — i A kéményseprő 
szakosztály pénteken 3 órakor ülést 
tart. — A sütő szakosztály kedden ti 
órakor adó ée közmunkaügyben ülést 
tart. Szappaneloeztáe is lesz. — A la. 
katos szakosztály szerdán ti órakor 
ülést tart. — A nőiszabó szakosztály 
csütörtökön 6 órakor ülést tart. — * 
férfi és nőiszabó iparosok és munka- 
vállalók július 6-án a Nagyerdőre ki­
rándulást rendeznek. Jelentkezni. a> 
szakosztályi élnököknél és a szakszer­
vezetnél. — A cipész szakosztály a oi. 
pé«s ipairtáreulat és a Cipész Dalkör 
július 6-án kirándulást rendez a P»1- 
gári lövölde melletti fenyvesben. Ebéd- 
elöjegyzéa Udvarhelyi szakosztályi 
jegyzőnél Sas-utca 4. szám alatt jú­
lius 3-ig. — A fodrász szakosztály
kedden 6 órakor közmunkaügyber 
ülést tart.

Havi előfizetési díj 10 lormt

Ej J ELI .UGYELETEti tZUUiAi-Alul 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Június 28—Július 4: Magyar Ko 
róna. Piac-utca 4. és Bocskai, Cegléd 
utca 92.

Petedéi«Bajesy-Zsilinsziiy- utoa 16. 
a kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladás«
„Szabadság" könyvesbolt, 

.Városházé épület.

LEVELEZÉS

Megismerkedne fiatieni-'
bér iemercteég hiányában, 
hózáillző kisleánnyal 16— 
18-ig, „Hicu" jeligére. 500

ALLAS

40 HP fa-tíbelésti e^ívó- 
gázmotoríxoz gyakorlott E$- 
peszt keresek azcxnnalra. 
Hidegkúti, Nagyiéta. 606

VÉTEL
Vásárlók, vörösrezet,,, sár­

gát.' ólmot stb. fémeket a 
• legmagasabb napi árban. — 

ijimonffy-oi. 67., va>süzlet. 
vatíüzlet. 664

LAKAS
Elcserélném esoba, kony­

háé lalíátiomat hasonlóval. 
Símonffy-utca 28. Bogcn- 
tfcál. 495

Rendes férfi vagy női 
kvár'télyoet felveszek. Hat- 
van-u. 56, 4-es ajtó. 450

Magános asszonyé korrekt
férfinek' lakást, "kotitot ad. 
Arany János 59. 444

Rendes nőt kvártslyos- 
nak felvcetek. Fazekas Mi. 
l’.ályu. 6, 435

Férfi albérlő felvétetik. 
Jókai.utca 44. 468

Elcserélném egyszobás la» 
káeomat. Fáspince is van. 
Tóth, Bégeníeld-tér 3,

ELADÁS

Babakocsi, fehér, mély 
etcppelt, kitűnő állapotban 
eladó. Simonfíy-u. 57. 507

Sifon, ágy, asztal, hen- 
cser, tűzhely eladó, Hat­

van 27., pince balra. 505

Eladó boroehordó új és 
hasznán dézsák, vedrek, ta­
posókád. Ugyanott hordók 
javítása gy órean készül a 
öyőrffy-cégnél, Nap.utca 4.

465

Bontásból épületfa anyag 
eladó. Varga-u. 16. 446

Gyermekkocsi olcsón el­
adó. Péterfia-u 29. 447

Fér fi ti ad rágok eladók. —■ 
Hatvan.u. 61. Pál. 448

Kis stráfezeker eladó. — 
Hatvan-U. 48: 449

Használt ajtók, ablakok 
eladók Hatvanu. 68. 451

Eladó egy ezobabútor. -2- 
Borz-utca .28, 2. ajtó. 402

Eladó alig használ tűz­
hely. Hatvan-utca 29. 455

Eladó kis öntött vaskály­
ha, Bajcsy 4m' i 'Díjfa-ji 39

*466

Egy állótükör eladó, 
Hatvan-Utca 53, • 454

Eladó egy jóhangú hege­
dű. Bajcsy Zeitinszky-utea 
25, keresztépület. 457

Eladd egy új" viharkabát. 
Bajcsy Zsilinszky-u. 33, 
Kiár, 459

Eladó Íróasztal, székek. 
Vendég-utca 26. 461

Eladd alig használt férli- 
cipő. Sásvári E.-utca 2.

A 464

Nagy szabászasztal eladó. 
Csapó-utca 71. 452

Egy jó erős vaságy el­
adó. Berek-utca 8. 433

Fajtiszta angóranyulak 
eladók. Berek-u. 6. 434

Használt jégszekrény cs 
egy mosógép eladó. Fa­
cti" rte-utea 23. 436

st üstházzai ée égy fül- 
dókád eladó, tizappanos-u 
3." szám. 440

Rövid gerendák és desz­
kák eladok Hatvan-u. 55.

441

Takaréktüzhely eladó, — 
Burgundia-u. 18. 459

Hát méter hosszú, 46 cm 
széles vasvályú eladó. Kos. 
euth-utca 43, 458

Tengeri van , eladó. Ér­
deklődni hétfőn, Harsányi 
Uueztáv-utca 5, 477

Egy nagy ruhásszekrény 
eladó. Pacsirta-utca 16. 478

Bantásbő! tégla eladó, 
Lorántffy-u. 46. 479

Eke taligával eladó, — 
Thaly X.-utca 12. 480

Háromé drb lőszőrmatrac, 
szekrény és egy asztal el­
adó. Csapó-utca 60. 48.1

Gyermek sportkocsi el­
adó Oeapó-U. 50. 482

370 literes tiszta bo,ros- 
hordó eladó. Damjanich-ut- 
ca 8. 483

Eladó kerékpár jó álla­
potban. Hatvan u. 41. 485

Eladó gázrezsó. Sepességi- 
utca 6. 4S7

Tornyos -tűzhely eladó 
Nyugáti-u. 24, 5. ajtó.

488

Eladó vassodronyos ágy­
betét. Nyugati-utca 30. 489

Eladó bontásból kikerült 
tégla. Barna-utca 14. 490

‘ EladŐ jó férfiöltöny. — 
Arany Jánoe-u. 64., ke­
resztépület. , ’ 494

Eladó sötét férfiöltöny, 
íözéptermqtre. Török Bálint, 
10. szám. 495

Eladd bilgeri, alig hasz- 
.5 iit, TeMti-nte* 51, 498

Etedé 2 + 1 Iái 
jóhangú.' Teleki-i•utca 46,

499

Eladó keményfa hálószo­
ba bútor. Bethlen-utca 47.

501
2+1 lámpás rádió el­

adó. Pacéirta-utca^lO. 474

Ikerablakok eladók, Lo- 
rántffi~u. 7, 475

Nagy nyúlketrec oleeón 
eladó Loráníly-u. 13. 472

Kenyérhéj nagyobb meny 
nyisegben eladó. Kigyó-u- 
49. ezám, 471

Mosóleknö, konyhaasztal 
eladó. Teleki-u. 4. 469

j Modern permetezőgép el­
adó JDomb-u. 5. 468

Kettő férfiöltöny jutá­
nyos áron eladó. Katona 
urtezabósága, Piac-u, 67.

400

Eladó central bobinos tij 
ipari varrógép. Bzéchenyi-u. 
3. ezám, 426

Eladó jóhangú 2+1 lám­
pás rádió. tiimouffy-utca 
29., keresztéptiiiet, 451

Sachs, Waziderer, Fuch, 
NbU motorkerékpárok ei„ 
adók. Magosa György.tér 9 
Tel. 666. 69ő

Mindenféle használt bú­
torok, ingóságok, szőnyegei: 
vétele, eladása, cseréje Me­
zeinél Vöröémarty_u, 12.

179

VARRÓGÉP

Singer varrógép és egy 
használt dívány eladó. Ag- 
utca 4, 484

Eladó férfiszábó varrógép 
strapabíró, tiimonffy-u, 29, 
Kigyós. 430(

INGATLAN

Eladó Jerikó-utea 55. sz. 
alatti szőlő és gyümölcsös, 
épülettel, villamos megálló­
hoz közel. Értekezhetni: 
Kossuth-u. 50.

Eladó házhely a gázgyár 
háta mögött. Érd.; Klar, 
Bajcsy Zsilinszky-utca 35.

460

Eladó ingatlanok a vá­
ros minden részében,, kife­
jezetten jókivitelü házak, 
különösen gazdálkodóknak 
nagy tétekkel, istállóval, a, 
Hatvan, Jókai, Bethlen, 
Mester, Miklós-utcák, to­
vábbá Bornemissza, Szé­
chenyi, Egymalom,, Péter™ 
fia, Szent Anna, Varga. 
Domokos Lajos; Simonyl 
útnál, llagoes György tér. 
Hunyadi utcákon, .kisebb- 
nagyobb tanyás földek, 
házhelyek, holdas és kisebb 
szőlők, gyümölcsösök el­
adók. Ozeglédy, Kálvih-ter 
13, étám, 456

Kis családi náz sürgősen 
eladó. Olajütő 10-b, 437.

Nádudvari családi háza­
mat elcserélném - debreceni, 
vei. Szatmári igazgató, — 
N ád udvar. 443

Tetők eladó. ifj. Baditz 
ZsigmanH, Miskolc. Tase.u. 
15. az. " 27j

CSERE ~

Háromfiókos szabóasztalt 
elcserélem használt szoba- 
asztallal, Komlóssy-út 12- 

603

EGYÉB

Gyapjúfonást vállalok ol­
csón. Széchenyi-utca 6., 2.
ajtó. .497

A Debreceni Mükőgyár 
Itt. kéri azokat,a volt mun­
kásnőit, kik .mozaiklap 
gyártásnál dolgoztak címü­
ket .gyérirodában, F'ürdö-u. 
31 adják le. 476

Keresek egy 30—40 lite­
res üstöt, Várkonyi Miklós. 
Utca 53. 495

Bútorozott szoba intelíi® 
gene n-nek, vagy férfinek 
kiadó. Domb-u....l4. 470

Kétszobás lakást keresek, 
elköltözést megtérítem! „El­
sejére" jeligére. 491

Elcserélném utcai olcsó» 
bérű lakásomat hasonlóval* 
Gsil!ag-u, 55. sz, 1, ajtó, 

493

Csapó-utca elején üzlete 
helyiség költségmegtérítée, 
se! átadó. Cím a kiadóban” 

186

Zongora, pianínó megölj 
zásból eladó. Hangolás, ja„ 
vitás. Tanczer, Batthyány- 
utca 1., emeleten.1 397

, Henoserck békebeli mmő
ség ben állandóan raktáron* 
Vigh kárpitos Fiae-u. 7.
__________ 250

Darabos és oltott mési 
cement, ceutkásszigetelő kát» 
ranylemez, nagy és kis cie 
rép, valamint mindeulajtű 
építkezési anyagok legoi- 
eeobban kaphatók Kati
meszüzleti. Szoboszlói-üt 1-b 
Telefon ti 14., Usapó.u. 62,"
Telefon: 623. 359

Darabos ée oltott mész,
cement, kis és nagycserep 
Legolcsóbban beszerezhető 
Bartba ízitelepén, ifiootaiv 
3-b. Telefon 261. m

Felelős szerkesztő és kiadó: 
tiADO ISTVÁN 
Szerkesztőség:

Debrecen, Vörös fiadsereg- 
útja 28. 11. e. Telefon; 254 

Kiadóhivatal:Debrecen. Bajcsy^.ieu, re 
Telefon; 205 ” 

Nyomatott a „Szabadság-. 
nyomda Uöi-iorgogenón

telelös vezető Kpvace míksi.

FF


